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LISA nr 2 

(üheteistkümnel leheküljel)

Seletuskiri Põltsamaa linna 2013. aasta eelarvele

Sissejuhatus

2012. aasta suvise Rahandusministeeriumi prognoosi järgi võrreldes kevadprognoosiga on signaalid väliskeskkonna võimalikest arengutest muutunud ebastabiilsemaks. Sellel aastal ootab Rahandusministeerium Euroopa Liidu majanduse püsimist samal tasemel võrreldes eelnevaga ning järgmisel aastal kasvamist 1% võrra.

Eesti majanduskasv on prognoosi kohaselt 2012. aastal 2,2% ja 2013. aastal 3%. Rahandusministeerium on tõstnud majanduskasvu võrreldes kevadprognoosiga, mille peapõhjuseks on Eesti kaubanduspartnerite kõrgem majandusaktiivsus aasta esimeses pooles. Majanduskasvu toetab 2012. aastal eelkõige tugev sisenõudlus, mis prognoosi kohaselt kasvab 4,9%-ni. 2013. aastal sisenõudluse kasvutempo langeb 2,9%-ni ja selle põhjustab CO2-kvoodimüügituludest finantseeritavate investeeringute järsk vähenemine ning samuti EL-struktuurivahendite perioodi lõppemine.

Tarbijahinnad tõusevad 2012. aastal 3,9%, 2013. aastal 3,5% ning järgnevatel aastatel stabiliseeruvad 2,8% juures.

Kiire majanduskasvu taustal on tööpuudus võrreldes kriisiaegse tipptasemega vähenenud üle ootuste ning aeglasema majanduskasvu tingimustes on seetõttu oodata tagasihoidlikumas tempos tööpuuduse vähenemist ja hõivatute arvu kasvu. 2012. aastal alaneb töötuse määr 10,4%-ni ja 2013. aastal 8,9%-ni.

Ettevõtete majandusolukorra paranemine on võimaldanud tõsta töötajate palkasid ning käesoleval aastal kiireneb keskmise kuupalga kasv 5,6%-ni, 2016. aastaks 6%-ni. 2012. aastal ulatub Eesti keskmine palk 882 euroni, kasvades 2013. aastal 930 euroni. Negatiivsete välismõjude korral võib palgakasv siiski aeglustuda.

Eesti Panga hinnangul on majandusarengu suurim ohuallikas jätkuvalt enim euroala võlakriis.

Sisuliselt kõikides Euroopa riikides vajab lahendamist eelarvedefitsiit ja kõrge võlakoormus, osades riikides väga suures ulatuses.

Kohalike omavalitsusüksuste eelarved on iseseisvad ehk nad otsustavad ise eelarvete koostamise üle. Peamisteks tululiikideks on tulumaks ja toetused riigieelarvest. Laekumine tulumaksust moodustab peaaegu poole kogu laekumistest, muutes nad vägagi sõltuvaks selle muutustest. Aastatel 2009-2010 kokku -20% langenud tulumaksu laekumine pöördus 2011. aastast taas tõusule (5,8%), kuid 2008. aasta tasemele jõuab laekumine prognooside kohaselt alles 2014. aastaks. 2009. aasta 1. märtsist kuni 2011. aasta lõpuni võisid kohaliku omavalitsuse üksused võtta täiendavaid kohustusi ainult välisabi kaasfinantseerimiseks ja olemasolevate kohustuste refinantseerimiseks.

2012. aastast on kohalikel omavalitsustel võimalik võtta kohustusi ka muudeks investeeringute kuludeks, kuid 2016. aasta lõpuni ei tohi kohustuste maht ületada 60% põhitegevuse tuludest.

1. jaanuarist 2012 juhindutakse eelarve koostamisel, vastuvõtmisel, täitmisel ja aruandlusel kohaliku omavalitsuse üksuse finantsjuhtimise seadusest (KOFS). Põltsamaa Linnavolikogu poolt on 20. septembril 2011 vastavalt KOFSile vastu võetud määrus nr 37 „Põltsamaa linna eelarve koostamise, vastuvõtmise, täitmise ja aruandluse kord”. 2013. aasta eelarve eelnõu koostamisel on täiendavalt lähtutud Põltsamaa Linnavolikogu poolt 9. oktoobril 2012 vastu võetud määrusest nr 64 „Põltsamaa linna eelarvestrateegia aastaiks 2013 – 2016“ ja Vabariigi Valitsuse poolt Riigikogule esitatud „2013. aasta riigieelarve“ seaduse eelnõust.

PÕHITEGEVUSE TULUD

2013. aastal on linna põhitegevuse tuludeks kavandatud 4 910 607,66 eurot. Tuludest moodustavad maksud 43,4%, toetused 37,6%, kaupade ja teenuste müük 18,5% ning muud tulud 0,5%

30 Tulud maksudest – 2 132 454 eurot

Laekumist maksudest kavandatakse kokku summas 2 132 454 eurot.

Füüsilise isiku tulumaksu laekumiseks on 2013. aastaks kavandatud 2 105 700 eurot. Füüsilise isiku tulumaksu prognoosimisel 2013. aastaks on lähtutud 2012. aasta loodetavast tulumaksu laekumisest, kavandatavast 10,8%-lisest palgakasvust pedagoogidele ning tööjõukulude 4%-lisest kasvust linna  avaliku sektori asutustele.

Põltsamaa linnas on keskmiselt 1800 maksumaksjat, suveperioodi hooajatööde korral on maksumaksjaid 30-40 inimese võrra rohkem, kuid talveperioodil mõjutab maksumaksjate arvu vähenemist peamiselt põllumajandusettevõtetes tööde vähenemine. Põltsamaa linna maksumaksja on isik, kelle elukoht on Põltsamaa linnas rahvastikuregistris 1. jaanuari seisuga. Põltsamaa linnas elab 01.11.2012 seisuga 4528 elanikku, mis on 63 elanikku vähem võrreldes 01.01.2012 seisuga. 01.11.2013 seisuga on vanuses 0-6 aastat 251 elanikku, vanuses 7-18 aastat 526 elanikku, vanuses 19-64 aastat 2691 elanikku ja üle 65 eluaasta 1074 elanikku.

Füüsilise isiku brutotulust laekub 2013. aastal kohaliku omavalitsuse eelarvesse 11,57%, kusjuures 0,13%-line kasv võrreldes 2012. aastaga on arvestatud maamaksu laekumiste vähenemise kompenseerimiseks.

Maamaksu laekumiseks on kavandatud 18 500 eurot, mis on 19 900 eurot väiksem 2012. aastaks kavandatud maamaksu laekumisest. Maamaksu laekumise vähenemine on tingitud asjaolust, et alates 2013. aastast rakendatakse riigis tervikuna kodualuse maa maamaksusoodustust.

Reklaamimaksu laekumiseks on kavandatud 1700 eurot. Reklaamimaksu laekumist reguleerivad reklaamiseadus ja Põltsamaa Linnavolikogu 16. juuni 2009 määrus nr 90 „Välireklaami paigaldamise eeskiri ja reklaamimaks”. Reklaamimaks on kohalik maks ja maksu maksjaks on välireklaami paigaldaja.

Teede ja tänavate sulgemise maksu laekumiseks on kavandatud 6554 eurot. Maksu reguleerib kohalike maksude seaduse alusel Põltsamaa Linnavolikogu 25. mai 2010 määrus nr 5 „Teede ja tänavate sulgemise maks” ja 15. märtsi 2011 määrus nr 26 „Teede ja tänavate maksu muutmine” ning maks laekub tee või tänava sulgejalt omavalitsusüksuse eelarvesse. Teede ja tänavate sulgemise maksu makstakse ürituste korraldamise, ehitus- või remonttööde puhul, kui sellega kaasneb üldkasutatava tee, tänava, pargi, puhkeala või selle osa sulgemine. Maksu laekumine on kavandatud arvestades Ühtekuuluvusfondist rahastatava projekti „Põltsamaa linna ning selle lähiümbruse ühisveevärgi ja kanalisatsioonisüsteemide rekonstrueerimine ja laiendamine” hankeplaanis kavandatud tööde mahtu.

32 Tulud kaupade ja teenuste müügist - 909 957 eurot

Kaupade ja teenuste müügist laekumine linna eelarvesse on kavandatud summas 909 957 eurot.

Riigilõivusid on kavandatud linna eelarvesse 5300 eurot. Riigilõivuseaduse kohaselt laekuvad linna eelarvesse riigilõivud ehitusseaduse ja majandustegevuse registri seaduse alusel tehtavatest toimingutest. Ehitusseaduse alusel makstakse linnavalitsusele riigilõivu kirjaliku nõusoleku ning ehitus- ja kasutusloa taotluse läbivaatamise eest.

Kaubandustegevuse seaduse § 12 lõike 1 kohaselt on kauplejal ja kaubanduse korraldajal lubatud tegeleda kaubandustegevusega, kui ta on registreeritud majandustegevuse registris. Registreeringuks esitab isik, tasudes eelnevalt riigilõivu, registreerimistaotluse tegevuskohajärgsele valla- või linnavalitsusele. Andmed kannab registrisse taotleja tegevuskohajärgne valla- või linnavalitsus.

Haridusasutuste majandustegevusest on kavandatud laekumine summas 662 000. Tulu koosneb linnavalitsuse hallatavate haridusasutuste omatuludest ja teistele omavalitsustele osutatava haridusteenuse eest laekumistest. Vastavalt põhikooli- ja gümnaasiumiseaduse § 83 kehtestab Vabariigi Valitsus igaks eelarveaastaks õppekoha tegevuskulu piirmäära ühe kuu kohta. Rahandusministeeriumi eelinfo kohaselt võib 2013. aasta arvlemise piirsummaks kujuneda 74 eurot. 2012. aastal oli tegevuskulu piirmäär 69 eurot. 2013. aastal laekub Põltsamaa Ühisgümnaasiumi omatuludesse erakorralise tuluna 13 000 eurot vilistlaste kokkutuleku osavõtumaksudest.

Põltsamaa Ühisgümnaasiumis õppis 10. septembri 2012 seisuga 645 õpilast, kellest 245 õpilase elukoht ei ole rahvastikuregistri andmetel Põltsamaa linn. Põltsamaa Lasteaia Tõruke laste arv on 10. septembri 2012 seisuga 174, kellest 77 lapse elukoht ei ole rahvastikuregistri andmetel Põltsamaa linn. Lasteaia MARI laste arv on 10. septembri 2012 seisuga 103, kellest 13 lapse elukoht ei ole rahvastikuregistri andmetel Põltsamaa linn.

Kultuuri- ja kunstiasutuste majandustegevusest laekuvad tulud on kavandatud summas 214 400 eurot.

Lisaks kultuuri- ja kunstiasutuste põhitegevusest laekuvatele omatuludele on kavandatud tulude laekumine teistelt omavalitsustelt Põltsamaa Muusikakooli poolt osutatava huvikooli teenuse eest. Seisuga 10.09.2012 oli Põltsamaa Muusikakooli 142 õpilasest 52 elukoht rahvastikuregistri järgi teistes KOV-ides.

Laekumised sotsiaalasutuste majandustegevusest on kavandatud päevakeskuse teenused 5200 eurot.

Laekumised üldvalitsemisasutuste majandustegevusest on kavandatud summas 13 800 eurot. Siin kajastatakse laekumised pakkumiste osavõtutasudest, auto kasutusest (400 eurot), SA-le Põltsamaa Sport raamatupidamise teenuse osutamisest (2300 eurot) jne. Erakorralise tuluna on kavandatud Põltsamaa linna poolt korraldatava linnade suvepäevade osavõtutasude laekumine summas 11 000 eurot.

Muude majandustegevuste küsimustega tegelevate asutuste majandustegevusest laekuvad tulud (kalmistu tasulised teenused ja hauaplatsi tasud) on kavandatud summas 6857 eurot.

Õiguste müük on kavandatud summas 2400 eurot. Tulude all kajastatakse hoonestusõiguse aastatasud ja tasu linna vapi kasutamise eest E-Piim Põltsamaa Meierei poolt Põltsamaa linnas toodetavatel juustutoodetel.

35 Toetused tegevuskuludeks – 1 846 196,66 eurot

Toetusi on kavandatud summas 1 846 196,66 eurot.

Toetused on eelarvesse kavandatud Vabariigi Valitsuse poolt Riigikogule esitatud „2013. aasta riigieelarve“ seaduse eelnõu alusel. Toetused Vabariigi Valitsuselt ja erinevatelt ministeeriumitelt täpsustuvad pärast riigieelarve kinnitamist. Rahandusministeeriumilt laekuvad vahendid summas 15 829,66 eurot seadusega ettenähtud õppelaenude kustutamiseks. Nimetatud toetusega kustutatakse Põltsamaa Linnavalitsuse teenistujate ja hallatavate asutuste töötajate poolt võetud õppelaenu põhiosa riigieelarve vahendite arvelt. Rahandusministeeriumile eitatud taotluse alusel kantakse rahalised vahendid kohalikule omavalitsusele, kes kannab nimetatud vahendid edasi isikute pangakontole õppelaenu kustutamiseks.

Riigieelarvest toetatakse kohaliku omavalitsuse üksusi üldiste ning sihtotstarbeliste toetuste kaudu. Üldised toetused jagunevad kaheks, milleks on tasandusfond ja toetusfond. Tasandusfond on ette nähtud tulude ja kulude tasandamiseks, et tagada väiksema tulukusega kohaliku omavalitsuse üksustele vahendid neile pandud ülesannete täitmiseks. Eeldatav tasandusfondi vähenemine on tingitud tulumaksu laekumise kasvust ning elanike arvu vähenemisest. Toetusfondi vahendite jaotuse kehtestab Vabariigi Valitsus. Toetusfondi vahendid on ette nähtud hariduskulude toetuseks (pedagoogide palgavahendid, õppevahendid, koolilõuna toetus põhikoolile), toimetulekutoetuste maksmiseks, sotsiaalteenuste osutamiseks ja arendamiseks ning sündide ja surmade registreerimiseks. Alates 2013. aastast vastavalt riigieelarve eelnõule ei eraldata rahalisi vahendeid toetusfondi koosseisus üldhariduskoolide investeeringuteks ja lasteaia pedagoogide koolituskuludeks ning aineolümpiaadide ja õpilasürituste korraldamiseks, pedagoogide koolituskulud vähenevad 3%-lt 1%-le.

Tegevustoetus Kultuuriministeeriumilt Jõgeva Maakonna Keskraamatukogule on kavandatud 2012. aasta tasemel.

Majandus- ja Kommunikatsiooniministeeriumi poolt eraldatav tegevustoetus kohalike teede hoiuks on kavandatud „2013. aasta riigieelarve“ seaduse eelnõu alusel.

Põltsamaa vallalt ja Pajusi vallalt on kalmistu tegevuse toetuseks kavandatud 3643 eurot.

38 Muud tulud

Muud tulud on eelarvesse kavandatud summas 22 000 eurot.

Muude tulude all kajastatakse laekumised vee erikasutusest, saastetasud ja trahvid. 1. jaanuarist 2006 jõustunud keskkonnatasude seaduse § 10 lõike 10 kohaselt maksavad vee erikasutusõiguse tasu vee kasutajad, kes võtavad vett otse põhjaveest või veekogust erikasutuse korras. Kohalik omavalitsus oma halduspiirkonnas annab nõusoleku vee erikasutuseks. Vee erikasutus on vee kasutamine veekogu või põhjaveekihi seisundi mõjutavate ainete, ehitiste või tehnovahenditega. Vee erikasutuseks peab kasutajal olema tähtajaline luba, mille annab vee erikasutuse asukoha keskkonnateenistus. Tulu laekub Keskkonnaministeeriumile, kes vastavalt keskkonnatasude seaduse §13 lõike 2 järgi kannab 50% laekunud vahenditest vastava omavalitsuse eelarvesse. Vee erikasutustasu laekumine on kavandatud summas 13 600 eurot.

Saastetasu seaduse § 7 lõike 2 järgi makstakse saastetasu olmejäätmete keskkonda viimise eest 75% ulatuses jäätmete päritolukoha kohaliku omavalitsuse eelarvesse ja 25% ulatuses riigieelarvesse. Saastetasude laekumine on kavandatud summas 6600 eurot.

Trahvide laekumine on kavandatud summas 1800 eurot.

PÕHITEGEVUSE KULUD

Linna 2013. aasta põhitegevuse kulude kogumaht on kavandatud summas 4 698 247,66 eurot.

2013. aasta eelarvesse on kavandatud Põltsamaa Linnavalitsuse kui ka hallatavate asutuste tööjõukulude 4% tõus.

Personalikuludeks (töötasud, personalikuludega kaasnevad maksud, erisoodustusmaksud) on planeeritud 2 887 350,66 eurot ehk 61,5%, majandamiskuludeks 1 494 564 eurot ehk 31,8% ja muudeks kuludeks (riigilõivud, maamaks, reservfond) 0,2%, toetusteks 305 246 eurot ehk 6,5%. Toetustest moodustavad toetused tegevuskuludeks 152 586 eurot ehk 50%, sotsiaalabitoetused 136 320 eurot ehk 44,7% ning mittesihtotstarbelised toetused 16 340 eurot (ühingute, kuhu linn kuulub, liikmemaks) ehk 5,3%.

PÕHITEGEVUSE KULUD JA INVESTEERIMISTEGEVUS TEGEVUSALADE LÕIKES

01 Üldised valitsussektori teenused - 504 482,66 eurot

Üldisteks valitsussektori teenuste kuludeks on planeeritud 504 482 eurot, mis moodustab kuludest 9,3%. Selle valdkonna all kajastatakse Põltsamaa Linnavolikogu, Põltsamaa Linnavalitsuse, muude üldiste valitsussektori teenuste, võetud laenude intresside kulud ja reservfond.
Põltsamaa Linnavolikogu kulud on kavandatud summas 36 067 eurot, millest hüvitised moodustavad 31 584 eurot ja volikogu töö korraldamisega seotud majanduskulud 4483 eurot. Eelnõu koostamise ajaks ei ole volikogu kehtestanud hüvitiste maksmise korda 2013. aastaks. Hetkel kehtiv Põltsamaa Linnavolikogu 24. jaanuari 2012 määrus nr 48 „Volikogu liikmete volikogu tööst osavõtu eest tasu ja volikogu ülesannete täitmisel tehtud kulutuste eest hüvituse suuruse ja maksmise korra kehtestamine“ on jõus 31. detsembrini 2012. Volikogu liikmete hüvitised on kavandatud taastada 2005. aasta tasemele võttes aluseks Põltsamaa Linnavolikogu 22. novembri 2005 määruse nr 2 „Volikogu liikmete volikogu tööst osavõtu eest tasu ja volikogu ülesannete täitmisel tehtud kulutuste eest hüvitise suuruse ja maksmise korra kehtestamine“.

Põltsamaa Linnavalitsuse kuludeks on kavandatud 383 175,66 eurot, millest personalikulu on 297 504,66 eurot, majandamiskulud 85 571 eurot ja riigilõivud 100 eurot.

Üldiste valitsussektori teenuste all kajastatakse liikmemaksud ühingutele, kus Põltsamaa linn on liige. Põltsamaa linn kuulub MTÜ-sse Jõgevamaa Omavalitsuste Liit, MTÜ-sse Eesti Linnade Liit, MTÜ-sse Eesti Muusikakoolide Liit, MTÜ-sse Eesti Puhkpillimuusika Ühing, MTÜ-sse Eesti Rahvamajade Ühing, MTÜ-sse Eesti Lipu Selts, MTÜ-sse Eesti Sümfooniaorkestrite Liit ja MTÜ-sse Eesti Tervislike Linnade Võrgustik. Liikmemaksude summaks on kavandatud 15 700 eurot.

Erakorralise kuluna on kavandatud muude üldiste valitsussektori teenuste all kulud 2013. aastal toimuvate omavalitsuse volikogu liikmete valimiseks summas 4200 eurot, millest 3855 eurot on personalikulud ja 345 eurot majandamiskulud.

Põltsamaa linna poolt võetud laenude intressikuludeks on kavandatud 55 340 eurot.

Reservfondi suurus on kavandatud eelarve eelnõus 10 000 eurot. Täiendavalt on kavandatud reservfondi suunata 31.12.2012 selguv aastalõpu jääk, et täitmaks eelarvestrateegias kinnitatud summat.

03 Avalik kord ja julgeolek – 2059 eurot

Linna eelarvesse on kavandatud turvateenuse ostmiseks linna avalikele üritustele 2059 eurot.

04 Majandus – 260 903 eurot

Majanduse valdkonna kuludeks on planeeritud 260 903 eurot. Valdkonna all kajastatakse põllumajanduse, maanteetranspordi, ehituse, ühistranspordikorralduse, üldmajanduslike arendusprojektide (territoriaalne planeerimine) tegevusalad.

Põllumajanduse tegevusala kuludeks on kavandatud 650 eurot, millest 50 on majanduskulud, 100 eurot riigilõivud ja 500 eurot maade munitsipaliseerimisega seotud kulud.

Maanteetranspordi tegevusala kuludeks on kavandatud 256 751 eurot, millest 156 751 eurot on linna teede hooldamise ja korrashoiu kulud ning 100 000 eurot on planeeritud tänavate renoveerimiseks (eelkõige Õuna ja Pärna tänav ning Selveri ja Pajusi mnt ringide vaheline tee). Investeering on kavandatud linnale võetava laenu arvelt.

Ehituse tegevusala kuludeks on kavandatud 450 eurot, mis on ette nähtud ehitusseaduse alusel omavalitsuse ehitusjärelvalvega seotud majandamiskuludeks (teated ajalehes, arhiveerimine, tehnilise teabe kogumine jms).

Ühistranspordikorralduse tegevusala all kajastatakse MTÜ-sse Jõgevamaa Ühistranspordikeskuse töös osalemise kulud summas 640 eurot.

Üldmajanduslike arendusprojektide all kajastatakse territoriaalse planeerimisega sh Põltsamaa jõeääre detailplaneeringuga seotud majanduskulud summas 2412 eurot.

05 Keskkonnakaitse – 119 254 eurot

Keskkonna valdkonna tegevuskuludeks on kavandatud 119 254 eurot. Valdkonna all kajastatakse jäätmekäitluse ja bioloogilise mitmekesisuse ja maastiku kaitse, haljastuse tegevusalad.

Jäätmekäitluse tegevusala kuludeks on kavandatud 17 570 eurot, millest kaetakse jäätmevaldajate registri Skarabeus litsentsitasu ja infotehnoloogia hoolduskulud, Epler ja Lorez AS jäätmejaama haldustasu, avaliku WC ja jäätmetekäitlemisega seotud (nt paberikonteinerite tühjendamise) kulud.

Bioloogilise mitmekesisuse tegevusala kuludeks on kavandatud 101 684 eurot, millest 21 889 eurot on kavandatud personalikuludeks, 34 720 linna heakorra- ja haljastustööde majanduskuludeks ning 45 000 eurot investeeringuteks, 75 eurot riigilõivudeks. 

Investeerimistegevuse all on kavandatud 5000 eurot Kördiööbiku pargis asuva garaaži renoveerimiseks ja 40 000 eurot  suurte maa-alade hooldamiseks niiduki soetuskuludeks. Niiduk soetatakse laenu arvelt.

06 Elamu- ja kommunaalmajandus – 584 640 eurot

Elamu- ja kommunaalmajanduse valdkonna tegevuskuludeks on kavandatud 584 640 eurot. Valdkonna all kajastatakse veevarustuse, tänavalgustuse ja muu elamu- ja kommunaalmajanduse tegevuse (kalmistu, hulkuvate loomadega seotud tegevused, linnadekoratsioonid) kulud.

Veevarustuse tegevusalale on kavandatud 488 600 eurot, millest 480 700 eurot kaetakse Keskkonnainvesteeringute Keskuselt võetava laenu arvelt ning teostatakse Ühtekuuluvusfondist rahastatava projekti “Põltsamaa linna ning selle lähiümbruse ühisveevärgi ja kanalisatsioonisüsteemide rekonstrueerimine ja laiendamine” hankeplaanis kavandatud tööd. 7900 eurot eraldatakse veemajandusega tegelevale Põltsamaa Varahalduse OÜ-le Põltsamaa linna ühisveevärgi ja -kanalisatsiooni arendamise kava ajakohastamiseks vastavalt Ühisveevärgi ja -kanalisatsiooni seaduse nõuetele aastaiks 2013-2025.

Tänavavalgustuse tegevusala kuludeks on kavandatud 64 697 eurot, millest 60 177 on tänavavalgustuse hoolduse ja elektrienergia ostuga seotud majanduskulud ning 4520 tänavavalgustuse jaotuskilpide renoveerimiskulud.

Muu elamu- ja kommunaalmajanduse tegevusala kuludeks on kavandatud 31 343 eurot, millest kalmistukulud on 29 444 eurot, linna jõuludekoratsioonide kulud 639 eurot ja hulkuvate loomadega seotud tegevuste kulud 1260 eurot. Kalmistukulude all on kavandatud 14594 eurot personalikuludeks, 7850 eurot kalmistu hooldamisega seotud majandamiskuludeks ning 7000 eurot investeeringukuludeks. Investeeringu all soetatakse 5000 euro eest murruniiduk ja 2000 euro eest puuritakse vee võtuks üks kaev.

07 Tervishoid – 6500 eurot

SA Põltsamaa Tervis tegevuse toetuseks on eelarves kavandatud 6500 eurot, mis on ette nähtud arvutite ja printerite ning hooldusravile arvutiprogrammi soetamiseks.

.

08 Vabaaeg, kultuur ja religioon – 958 334,87 eurot

Vaba aja, kultuuri ja religiooni valdkonna kuludeks on kavandatud 958 334,87 eurot. Valdkonna kulude all kajastatakse sporditegevuse, laste muusika- ja kunstikoolide, noorsootöö, raamatukogude, rahva- ja kultuurimajade muuseumide, muinsuskaitse, kultuuriürituste religiooni ja muu vaba aja tegevusalade kulud.

Sporditegevuse tegevusala kuludeks on kavandatud 72 739 eurot, millest SA Põltsamaa Sport Spordikoolile eraldatakse tegevustoetuseks 55 717 eurot rahvastikuregistri andmetel Põltsamaa linnas elavate õpilaste õpetamiseks. Kuna on tegemist erakooli seaduse alusel töötava huviala kooliga, siis õppemaksud ja teiste omavalitsuste osalustasud laekuvad SA Põltsamaa Sport eelarvesse. Tegevustoetus on personali- ja majandamiskulude osaliseks katteks. SA Põltsamaa Sport tegevuskulude osaliseks toetuseks eraldatakse 9187 eurot, ujula tegevuse toetuseks 5000 eurot ning spordiga tegelevate MTÜ-de toetuseks 3835 eurot.

Põltsamaa Muusikakooli tegevuskuludeks on planeeritud 283 303,87 eurot, millest personalikuludeks on planeeritud 248 538,87 eurot ja majandamiskuludeks 34 765 eurot. 

Kunstikooli tegevustoetuseks on kavandatud 14 700 eurot rahvastikuregistri andmetel Põltsamaa linnas elavate õpilaste õpetamiskuludeks. Kunstikool töötab erakooli seaduse alusel.

Noorsootöö ja noortekeskused tegevusala all eraldatakse Noorteühendusele Juventus tegevustoetuseks 23 200 eurot.

Jõgeva Maakonna Keskraamatukogu tegevuskuludeks on planeeritud 286 277 eurot. Personalikuludeks on planeeritud 141 345 eurot ja majandamiskuludeks 144 925 eurot ning muudeks kuludeks (maamaks) 7 eurot. Lisaks linnaelanike teenindamisele korraldab Jõgeva Maakonna Keskraamatukogu maakonna raamatukogude varustamist raamatutega, tagab koolituse ja raamatukogude infosüsteemi toimimise, mille kulude katteks on kavandatud Kultuuriministeeriumilt 87 540 eurot. Kultuuriministeeriumi eraldis täpsustub pärast 2013. aasta riigieelarve kinnitamist.

Põltsamaa Kultuurikeskuse tegevuskuludeks on planeeritud 195 743 eurot, millest personalikuludeks 81 092 eurot, majandamiskuludeks 114 633 eurot ning muudeks kuludeks (maamaks) 18 eurot. Majanduskulude all on erakorraliste kuludena kavandatud 35 310 eurot lava põranda remondiks ning piksekaitse ja maanduse paigaldamiseks. Kultuurikeskus korraldab eelarveliste vahendite piires kunstilist huvitegevust, korraldab erinevaid kultuurisündmusi, teenindab maja kasutajaid ürituste, näituste, koolituste ajal.

Põltsamaa Muuseumi tegevuskuludeks eraldatakse 32 885 eurot, millest personalikulud on 25 596 eurot ja majandamiskulud 7289 eurot. Muuseum korraldab Põltsamaa linna ja Põltsamaa piirkonna ajalooürikute säilitamist, eksponeerimist ja tutvustamist. Koostab ja levitab piirkonna turismialaseid trükiseid, esindab piirkonda turismimessidel.

Muinsuskaitse tegevusala all on kavandatud SA Põltsamaa Lossi Arendus tegevustoetus summas 18 173 eurot kinnistu hooldamiseks, ürituste läbiviimiseks ja personalikuludeks.

Kultuuriürituste tegevusala kuludeks on kavandatud 22 960 eurot. Kultuuriürituste tegevusala alt kaetakse linnapea vastuvõttudega (õpetajad, kultuuri-, noorsoo- ja sporditöötajad, parimad õpilased, „Sündinud Põltsamaal” medali kätteandmine, aukodanikud ja teenetemärgi kavalerid), linnasümboolika ja sümboolika väljatöötamiskulud, välissuhete korralduskulud, haridus- ja kultuurinõuniku ning teiste organisatsioonide/isikute poolt korraldatavate üritustega seotud kulutused. Eelpool nimetatud kuludeks on kavandatud 8960 eurot. Erakorralise kuluna on kavandatud 14 000 eurot Põltsamaa linna poolt korraldatava linnade suvepäevade läbiviimiseks.

Religiooni- ja muud ühiskonnateenuste tegevusala all toetatakse Põltsamaa linna territooriumil asuvate  kirikute majanduskulusid summas 3196 eurot.

Muu vaba aja, kultuuri ja religiooni tegevusala vall toetatakse kultuuri, vaba aja sisustamisega tegelevate sihtasutuste, MTÜ-de ja teiste organisatsioonide põhikirjalist tegevust summas 4595 eurot. 

09 Haridus – 2 687 868,13 eurot

Hariduse valdkonna tegevuskuludeks on kavandatud 2 687 868,13. Valdkonna tegevuskulud koosnevad eelhariduse, algkoolide, põhikoolide, gümnaasiumite ja täiskasvanute gümnaasiumite tegevusalade kuludest.

Eelhariduse tegevusala all kajastatakse Põltsamaa linna 2 lasteaia tegevuskulud maksed teistele omavalitsustele lasteaia teenuse osutamise eest.

Lasteaia MARI kuludeks on kavandatud 328 579,24 eurot, millest personalikulud on 250 044,24 eurot, majandamiskulud 63 503 eurot ja muud kulud (maamaks) 32 eurot. Investeeringuteks on kavandatud 15 000 eurot. Investeering kaetakse laenu arvelt ja renoveeritakse lasteaia territooriumil asuv tee tagamaks laste ohutu ja turvaline liikumine. Põltsamaa Lasteaia Tõruke kuludeks on planeeritud 590 078,94 eurot, millest personalikulud on 435 242,94 eurot, majandamiskulud 129 765 eurot ning muud kulud (maamaks) 71 eurot. Investeeringuteks on kavandatud 25 000 eurot, mis kaetakse laenu arvelt ja uuendatakse laste turvalisuse tagamiseks aiapiire ning aiaväravad ja paigaldatakse videovalvesüsteem.

Teistele omavalitsustele tasutakse eelhariduse teenuse eest 15 200 eurot.

Algkoolide tegevusala all tasutakse teistele omavalitsustele alghariduse teenuse eest 14 200 eurot.

Põhikoolide tegevusala all tasutakse teistele omavalitsustele põhihariduse teenuse eest 25 000 eurot.

Gümnaasiumide tegevusala all kajastatakse Põltsamaa Ühisgümnaasiumi tegevuskulud. Kohaliku omavalitsuse eelarvest kaetakse kooli toimimisega seotud personali- ja majandamiskulud. Kohaliku omavalitsuse poolt on tegevuskuludeks planeeritud 655 525,95 eurot, millest personalikulud moodustavad 372 119,95 eurot, tegevuskulud 283 022 eurot ja muud kulud (maamaks) 384 eurot. Kulude kavandamisel on lähtutud põhikooli- ja gümnaasiumiseaduse § 83 alusel Vabariigi Valitsuse poolt igaks eelarveaastaks kehtestatavast õppekoha tegevuskulu piirmäärast ühe kuu kohta (Rahandusministeeriumi eelinfo kohaselt on see 2013. aastal 74 eurot, 2012. aastal oli see 69 eurot), koolis õppivate õpilaste arvust ja õppeaasta kestel toimuvatest õpilaste arvu muutustest. Erakorralise kuluna on kavandatud 13 000 eurot vilistlaste kokkutuleku korraldamiseks.

Riigi poolt tasandusfondi kaudu on planeeritud tegevuskuludeks 1 045 784 eurot, millest personalikuludeks on kavandatud 880 600 eurot ja majandamiskuludeks 165 184 eurot. Tasandusfondi kaudu eraldatavate vahendite arvelt kaetakse õpetamisega otseselt seotud kulud st pedagoogide töötasud ja nendega kaasnevad maksed, osaliselt pedagoogide koolituskulud, õpikute, 1.-9. klassi õppevahendite sh töövihikute, 1.-9. klassi koolilõuna toiduainete kulud. Tasandusfondi kaudu eraldatavad vahendid täpsustuvad pärast 2013. aasta riigieelarve kinnitamist.

Teistele omavalitsustele tasutakse gümnaasiumihariduse teenuse eest 7300 eurot. Teistele omavalitsustele tasutakse täiskasvanute gümnaasiumihariduse teenuse eest 6200 eurot. 

10 Sotsiaalne kaitse – 307 266 eurot

Kohaliku omavalitsuse ülesanded sotsiaalvaldkonnas sotsiaalhoolekande seaduse § 8 kohaselt on sotsiaalteenuste, vältimatu sotsiaalabi ja muu abi andmise korraldamine ning sotsiaaltoetuste määramine ja maksmine.

Sotsiaalse kaitse valdkonna kuludeks on kavandatud 307 266 eurot

Haigete sotsiaalse kaitse tegevusala kuludeks on kavandatud 800 eurot. Toetatakse haigusest või vigastusest tingitud ajutise töövõimetusega raskustesse sattunud inimesi.

Muu puuetega inimeste sotsiaalse kaitse tegevusala kuludeks on kavandatud 120 220 eurot, millest toetused puuetega inimestele on 58 700 eurot, tegevuskulude toetus puuetega inimestega tegelevatele organisatsioonidele 1020 eurot, sotsiaalteenused (hooldekodude kohamaksu toetus) 60 000 eurot, tegevusala administreerimiskulud 400 eurot ning riigilõivu kulud 100 eurot.

Muu eakate sotsiaalne kaitse tegevusala kuludeks on kavandatud 53 881 eurot, millest 31 011 on hooldustöötajate ja päevakeskuse perenaise personalikulud, majanduskulud päevakeskuse ülalpidamiseks ja tegevusala administreerimiseks on kavandatud summas 22 770 eurot ning riigilõivukulud summas 100 eurot.

Muu perekondade ja laste sotsiaalse kaitse tegevusala kuludeks on kavandatud 60 067 eurot, millest sissetulekust sõltumatute toetuste (sünnitoetus, kaheaastase lapse toetus, puudega lapse toetus, emakakaelavähi vaktsiinitoetus) maksmiseks 15 600 eurot, sissetulekust sõltuvate toetuste maksmiseks (matusetoetus, koolitoetus, 1. klassi õpilase toetus, ravimi- ja prillitoetus, küttetoetus ja muud ühekordsed toetused) 16 320 eurot, lõunatoidu toetuseks lasteaialastele ja gümnaasiumiosa õpilastele 19 700 eurot, majandamiskuludeks (tegevusala administreerimine ning perede ja lastega ürituste korraldamine) 1050 eurot. Esmakordselt on eelarvesse kavandatud peredele tugiisiku teenuse osutamise personalikulud summas 7297 eurot ning riigilõivukulud 100 eurot.

Riikliku toimetulekutoetuse tegevusala kuludeks on kavandatud 15 000 eurot, kusjuures riiklik toimetulekutoetus on toetusfondi komponent ja täpsustub pärast 1. jaanuari 2013.

Muu sotsiaalsete riskirühmade kaitse tegevusala kuludeks on kavandatud 10 200 eurot, millest tasutakse MTÜ-le Pajusi Valla Abikeskus ja teiste sarnaste hooldusasutuste teenuste kasutamise lepingulised kulud.

Muu sotsiaalne kaitse, sh sotsiaalse kaitse halduse tegevusala kuludeks on kavandatud 47 098 eurot, millest sotsiaalosakonna töötajate (juhataja, sotsiaaltööspetsialist, lastekaitsespetsialist) personalikulud on summas 43 778 eurot ja osakonna majandamiskulud summas 3320 eurot. Majanduskulude all kajastatakse sotsiaalosakonna toimimiseks vajalikud kulud.

FINANTSEERIMISTEGEVUS

Finantseerimistegevuse eelarveosas on kajastatud linna laenude põhiosade tagasimaksed vastavalt laenulepingute maksegraafikutele ja laenude võtmised.

Vastavalt hetkel kehtivatele laenugraafikutele on 2013. aastal laenu tagasimaksed kavandatud summas 140 000 eurot. Laenu on kavandatud võtta 2013. aastal 660 700 eurot, kusjuures Keskkonnainvesteeringute Keskuselt võetavaks laenuks on 480 700 eurot ning sellega kaetakse Ühtekuuluvusfondist rahastatava projekti „Põltsamaa linna ning selle lähiümbruse ühisveevärgi ja kanalisatsioonisüsteemide rekonstrueerimine ja laiendamine” hankeplaanis kavandatud tööde omafinantseering. Lisaks korraldatakse hange teiste investeeringute katmiseks summas 180 000 sh 100 000 eurot tänavate renoveerimiseks ja 40 000 suurte alade muruniiduki soetamiseks ning 40 000 lasteaedade turvalise väliskeskkonna rajamiseks.
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