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Põltsamaa linna 2013. aasta 2. lisaeelarve

Määrus antakse kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 1, kohaliku omavalitsuse üksuse finantsjuhtimise seaduse § 26 lõigete 1 ja 3 ning Põltsamaa Linnavolikogu 20. septembri 2011 määruse nr 37 „Põltsamaa linna eelarve koostamise, vastuvõtmise, täitmise ja aruandluse kord” § 11 lõike 7 alusel.

§ 1. Kinnitada Põltsamaa linna 2013. aasta 2. lisaeelarve vastavalt lisale nr 1 (kolmel lehel)
§ 2. Põltsamaa linna 2013. aasta eelarvele on lisatud seletuskiri (kuuel leheküljel), mis on eelarve lahutamatu lisa nr 2.
§ 3. Määrus jõustub kolmandal päeval pärast avaldamist.
Margi Ein

Linnavolikogu esimees

Koostas: Maimu Kelder, majandusnõunik

Kooskõlastasid: Sille Epro, raamatupidamisosakonna juhataja/pearaamatupidaja ning Janne Salu, õigusnõunik
Ettekandja: Maimu Kelder, majandusnõunik
Esitaja: Põltsamaa Linnavalitsus
Määrus saadetakse: linnakantseleile

Põltsamaa Linnavolikogu

15.10.2013 määruse nr ...

LISA nr 2
(kuuel leheküljel)

Põltsamaa linna 2013. aasta 2. lisaeelarve seletuskiri
Sissejuhatus

Kohaliku omavalitsuse üksuse finantsjuhtimise seaduse (edaspidi KOFS) § 26 lg 1 alusel võib eelarveaasta jooksul eelarvet muuta lisaeelarvega. Valla- või linnavalitsus koostab lisaeelarve eelnõu ja esitab selle volikogule. Lisaeelarve eelnõule lisatakse seletuskiri põhjendustega lisaeelarve vajaduse kohta.
Lisaeelarve koostamine on tingitud katta eelarvesse mitte planeeritud kulusid planeeritust suuremate tulude laekumise arvelt, laekunud sihtotstarbeliste eraldiste kajastamise ja eelarve sisu täpsustamise vajadustest.
PÕHITEGEVUSE TULUD

Põhitegevuse tulusid suurendatakse eelarves kinnitatuga võrreldes 115 061,69 eurot. Maksutulud suurenevad kokku 27 700 eurot.

Tulumaksu planeerimisel lähtus linnavalitsus 2013. aasta eelarve koostamisel 2012. aasta tulumaksu reaalsest laekumisest ja maksumaksjate arvu prognoosist. 9 kuu laekumine on osutunud planeerituga võrreldes suuremaks ja võimaldab katta täiendavaid kulutusi.
Tulumaksu laekumist suurendatakse 10 000 eurot.
Maamaksu laekumist suurendatakse 3000 eurot. Maamaksu laekumist on mõjutanud 1. jaanuarist 2013 rakendatav kodualuse maa maamaksu soodustus ja võlgnevuste likvideerimine.
Reklaamimaksu laekumist vähendatakse 300 eurot, kuna mõned välireklaami paigaldajad on loobunud välireklaami eksponeerimisest, samuti on vähem olnud ühekordseid välireklaami paigaldusi.
Teede ja tänavate sulgemise maksu suurendatakse 15 000 eurot seoses planeeritust pikemaajaliste ja täiendavate tänavate sulgemistega.
Kaupade ja teenuste müügist laekub planeerituga võrreldes enam 4405,24 eurot.

Põltsamaa Ühisgümnaasiumi omatulusid suurendatakse 16 360 eurot, mis on tingitud gümnaasiumiõpilaste koolilõuna kulude tasumisest teiste omavalitsuste poolt, laagrite täiendavatest majutusteenuste eest tasumisest ja kooli sõiduauto müügist.
Teistelt omavalitsustelt laekuvat haridusteenust vähendatakse 21 600 eurot, vähendamine on seotud 10. septembri seisuga lasteaialaste ja õpilaste arvu täpsustamisega EHIS-e järgi.

Põltsamaa Muusikakooli omatulusid vähendatakse 3226 eurot seoses suvekoolide osalustasude alalaekumisega.

Põltsamaa Kultuurikeskuse omatulusid suurendatakse 2400 eurot. Kultuuriteenuse eest laekub teistelt omavalitsustelt täiendavalt 1166 eurot.

Päevakeskuse kasutajatelt laekub elektri, kütte, vee jms kasutamise eest täiendavalt 1700 eurot.

Üldvalitsemisasutuste majandustegevusest (Jõgeva Maavalitsuse poolt eraldised tervisepäevade ja tervisliku toitumise ürituste läbiviimiseks) laekub täiendavalt 387,24 eurot.

Muudest majandustegevustest (Pajusi vallalt kalmistu tegevuse toetuseks) laekub eelarves planeerituga võrreldes täiendavalt 2000 eurot.

Üüri- renditulusid (Pajusi mnt 18j rentimine AS-i Merko poolt) laekub täiendavalt 5181 eurot.

Õiguste müük suureneb planeerituga võrreldes 37 eurot.

Toetusi laekub täiendavalt 86 146,45 eurot.
Vabariigi Valitsus eraldab toetusfondi kaudu täiendavalt 09.08.2013 määruse nr 120 alusel hariduskuludeks 16 752 eurot ja 30.09.2013 määruse nr 143 alusel toimetulekutoetuste maksmiseks 12 927 eurot.

Erinevaid sihtotstarbelisi eraldisi laekub ministeeriumitelt ja projektide rahastajatelt 56 467,45 eurot.

Muud tegevuskulud vähenevad 3190 eurot.
Laekumist vee-erikasutusest vähendatakse 1000 eurot, saastetasusid 600 eurot, trahvisid 1590 eurot.
PÕHITEGEVUSE KULUD JA INVESTEERIMISTEGEVUS TEGEVUSALADE LÕIKES

01 Üldised valitsussektori teenused

Linnavalitsuse alaeelarvet vähendatakse 644,78 eurot, kulu vähendamine seotud õppelaenude kustutamise ja erisoodustusmaksude vähenemisega.

Teadus- ja arendustegevuse tegevusala all oli linna eelarve efektiivsusanalüüsi tegemiseks planeeritud 6000 eurot, tegelik lepingujärgne vajadus on 600 eurot väiksem.

Valitsussektori võla teenindamiseks (laenude intresside makseteks) oli eelarvesse planeeritud 55 340 eurot. Tegelik vajadus planeerituga võrreldes on 25 000 eurot väiksem. Intresside väiksemad maksed on tingitud Euribori madalseisust, samuti on olnud võimalik taotleda KIKi laenu intressimäära alandamist ning eelarvesse planeeritud laenu võtmisest eelarveaasta lõpul.
Reservfondi suurendatakse 9454,32 eurot.
04 Majandus

Põllumajanduse tegevusala kulusid suurendatakse 2500 eurot seoses eelarvesse mitte planeeritud juriidiliste teenuste eest tasumisega. Juriidilisi teenuseid ostetakse seoses nn Automi maja kohtuvaidlusega. Kulud kaetakse intresside vähendamise arvelt summas 2500 eurot.

Ehituse tegevusala suurendatakse 100 eurot seoses ehitusnõuniku lähetuste ja koolitustega. Kulud kaetakse intressimaksete vähendamise arvelt.
Maanteetranspordi kulusid vähendatakse 67 447 eurot ja suunatakse heitveekäitluse tegevusalale. Tegevusala muutus on tingitud tööde sisust – investeeringud on seotud vee- ja kanalisatsioonitrasside ning sadeveesüsteemide ehitusega ja alaeelarve sisemiste (põhivara all kajastatud kulud suunatakse tegevuskulude alla) muudatuste arvelt. Alaeelarvet suurendatakse 10 000 eurot teede ja tänavate sulgemise maksu arvelt.
Üldmajanduslike arendusprojektide tegevusala kulusid suurendatakse 300 eurot intresside vähendamise arvelt. Kulud seotud planeerimisseadusest tulenevate detailplaneeringute väljakuulutamiste kuludega.

05 Keskkonnakaitse
Heitveekäitluse tegevusala investeeringuid suurendatakse 67 447 eurot maanteetranspordi tegevusala vähendamise arvelt summas 67 447 eurot.
Bioloogilise mitmekesisuse tegevusala suurendatakse 1 557 338,57 eurot sh projekti „Hoolduskavade koostamise toetuse taotlus Uue-Põltsamaa mõisa pargile ka Kördi-ööbiku pargile“ omafinantseering 2750,91 eurot, toetus projektile 13 500 eurot, paisu renoveerimise ja kalapääsu rajamise projekti toetus 1 541 087,66 eurot.
06 Elamu- ja kommunaalmajandus
Tänavalgustuse kulusid suurendatakse 11 000 eurot, kuna kulud tänavalgustuse elektrienergiale ja korrashoiuteenustele on oluliselt suuremad võrreldes planeerituga.
Elamu- ja kommunaalmajanduse kulusid suurendatakse 274 eurot.

07 Tervishoid
Tegevusala alaeelarvet suurendatakse 297 eurot. Tegemist tervisliku toidu propageerimisega seotud projekti kuludega.
08 Vaba aeg, kultuur ja religioon
Sporditegevuse toetuseks eraldatakse 1900 eurot ja eraldis on ette nähtud saun-ujulas leiliruumi ja kuuma vee vähesuse probleemide lahendamiseks.
Põltsamaa Muusikakooli kulusid suurendatakse 858,74 eurot, sh omatulude 3226 eurose vähendamise arvelt vähendatakse personalikulusid 2278 eurot, majanduskulusid 948,32 eurot ja suurendatakse muid kulusid (intressid) 0,32 eurot. Sihtotstarbelisi eraldisi laekub muusikakoolile täiendavalt 4084,74 eurot, sh personalikuludeks 1267,74 eurot ja majandamiskuludeks 2817 eurot.
NÜ-le Juventus eraldatakse 2800 eurot noortekeskuses teenuste tagamiseks 30 tundi nädalas.

Jõgeva Maakonna Keskraamatukogule laekub sihtotstarbelisi eraldisi 629,50 eurot, sh personalikuludeks 249,50 eurot ja majandamsikuludeks 380 eurot.
Põltsamaa Kultuurikeskuse eelarvet suurendatakse 4777,54 eurot, millest 2400 eurot omatulude arvelt eraldatakse majanduskuludeks. 2377,54 eurot on sihtotstarbelised eraldised, sh 45,54 eurot  personalikuludeks ja 2332 eurot majanduskuludeks.

Muinsuskaitse tegevusalale eraldatakse lossikompleksi kütte kulude katteks 10 000 eurot.
09 Haridus
Lasteaia MARI kulusid suurendatakse sihtotstarbeliste eraldiste arvelt 5243,51 eurot, sh personalikuludeks 1753,61 eurot ja majandamiskuludeks 3489,90 eurot.
Põltsamaa Lasteaia Tõruke kulusid suurendatakse sihtotstarbeliste eraldiste arvelt 6204,03 eurot, sh personalikuludeks 2442,06 eurot ja majandamiskuludeks 3761,97 eurot.
10. septembri seisuga täpsustati EHIS-s lasteaialaste ja õpilaste andmeid.
Vastavalt teiste omavalitsuste haridusasutuste kohamaksudele ja laste arvudele tehakse muudatused haridusteenuse eest tasumises tegevusalade lõikes. Eelhariduse tegevusala all vähendatakse ülekandeid teistele omavalitsustele 7800 eurot. Algkoolide tegevusala kulusid vähendatakse 11 000 eurot. Põhikoolide tegevusala kulusid suurendatakse 3000 eurot. Teistele omavalitsustele haridusteenuse osutamise eest gümnaasiumides eraldatakse täiendavalt 1800 eurot ning täiskasvanute gümnaasiumides 1000 eurot.
Põltsamaa Ühisgümnaasiumile tegevuskuludeks eraldatakse täiendavalt 12 851,23 euro sh omavalitsuse poolt kaetavateks kuludeks 2861,38 eurot, sh vähendatakse personalikulusid 5704,13 eurot, suurendatakse majanduskulusid 8375,51 eurot ja suurendatakse muid kulusid 190 eurot. Riigi poolt kaetavateks kuludeks eraldatakse 4789,85 eurot, sh personalikuludeks 1237,85 eurot ja majandamiskuludeks 3552 eurot. Riigieelarvelise toetuse arvelt tehakse täiendavaid soetusi (arvutid) 5200 eurot.
Koolitoidu tegevusala kulusid suurendatakse 10 000 eurot omatulude suurenemise arvelt.

Muud hariduse abiteenused suurenevad 20 963,33 eurot. Tegevusala all kajastatakse piiriülese projekti „EDU no borders“ kulud 14 712,22 eurot, sh personalikulud 2046,04 eurot ja majanduskulud 12 666,18 eurot. Muud sihtotstarbelised eraldised on 6251,11 eurot, sh personalikulud 1263, 40 eurot ja majandamiskulud 4987,71 eurot.
10 Sotsiaalne kaitse

Haigete sotsiaalne kaitse tegevusala kulusid suurendatakse 100 eurot seoses ühekordsete tervishoiuteenuste (hapnikuaparaaditeenus) toetamise vajadusega.
Muu puuetega inimeste sotsiaalse kaitse tegevusala suurendatakse 7400 eurot, kulu suurendamine seotud planeeritust suurema vajadusega tasuda hoolekandeasutustes lepingute alusel viibivate isikute hoolduskulude eest.

Muu eakate sotsiaalse kaitse tegevusala kulusid suurendatakse 6560 eurot päevakeskuse ülalpidamiseks, kusjuures 1700 eurot kaetakse päevakeskuse täiendavate tulude arvelt.
Muu perede ja laste sotsiaalse kaitse tegevusala kulusid vähendatakse 287 euro, sh suurendatakse sihtotstarbelisi lapsehoiuteenuse kulusid 7212 eurot, suurendatakse sihtotstarbelisi toetusi 380 eurot, vähendatakse majanduskulusid 277 eurot, vähendatakse personalikulusid 4020 eurot ning vähendatakse ühekordseid toetusi 3583 eurot.
Toimetulekutoetuste maksmiseks eraldatakse täiendavalt 12 927 eurot.
Muu riskirühmade sotsiaalse kaitse tegevusala kulusid suurendatakse 4510 eurot. Kulude suurendamine on seotud sotsiaalkorterite halduskuludega 4200 (elekter, küte, korrashoid) eurot. MTÜ-le Pajusi Valla Abikeskus eraldatakse täiendavalt lepingute alusel 310 eurot.
Muu sotsiaalse kaitse kulusid suurendatakse sihtotstarbeliste toetuste arvelt 203,36 eurot, sh suurendatakse majanduskulusid 302 eurot ja vähendatakse personalikulusid 98,64 eurot.
PÕHITEGEVUSE KULUD KOKKU
Põhitegevuse kulud kokku suurenevad 143 487,69 eurot.
Sotsiaalabitoetused ja toetused füüsilistele isikutele suurenevad 9214 eurot.

Sihtotstarbelised toetused tegevuskuludeks suurenevad 15 080 eurot.

Personalikulud vähenevad 1188,90 eurot.

Majandamiskulud suurenevad 110 455,58 eurot.

Muud kulud suurenevad 9927,01 eurot, muude kulude all kajastatakse reservfond ja intressi ning riigilõivukulude muutused.
INVESTEERIMISTEGEVUS

KOFS-i uue jaotuse järgi koostatakse eelarveosa investeeringute kohta. Selles eelarve osas on toodud nii tulud kui ka kulud. Tulude ja kulude eraldamiseks kasutatakse märke:

-sissetulekud plussmärgiga

-väljaminekud miinusmärgiga

Investeerimistegevus kokku suureneb 33 426 eurot.

Põhivara soetuse all kajastatakse saadud toetus paisu renoveerimise projektile 1 541 087,66 eurot, riigi poolt eraldatud hariduskulude arvelt Põltsamaa Ühisgümnaasiumile infotehnoloogia soetus 5200 eurot, heitveekäitluse investeering 50 284 (maanteetranspordi investeeringu arvelt) eurot. Põllumajanduse tegevusala piires tehtud muudatus, kus maade munitsipaliseerimisega seotud investeering 500 eurot suunatakse majanduskulude alla juriidiliste teenuste kuludeks. Turismi valdkonnas projektiga „Riverways“ seotud investeering 1615 eurot suunatakse majanduskulude alla projekti läbviimisega seotud lähetuskuludeks. Bioloogilise mitmekesisuse all kavandatud investeeering 5000 eurot (Jõe tn 1b garaaži küttesüsteemi paigaldus) suunatakse majanduskuludeks igapäevaste hooldutegevuste läbiviimiseks.
Põhivara müügi all on kajastatud linna kuuluva korteri remondist laekuv tulu 6111 eurot.
Põhivara soetuseks saadava sihtfinantseeringu all on kajastatud toetus paisu renoveerimise ja kalapääsu rajamise projektile 1 541 087,66 eurot.
Põhivara soetuseks antava sihtfinantseeringu all kajastatakse maanteetranspordi investeeringu arvelt tehtavad tööd seoses sadeveetrasside ning vee- ja kanalisatsioonitrasside ehitusega Põltsamaa Varahalduse OÜ poolt.
Finantstulude all on kajastatud intressitulu 400 eurot.

Finantskulude all laenude intressimaksete vähendamine 25 000 eurot.

FINANTSEERIMISTEGEVUS

Laenude põhiosa makseid suurendatakse 5000 euro võrra seoses laenugraafikute muudatustega, mida eelarve koostamisel ei olnud teada.
