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22. aprill 2014 nr

Põltsamaa linna 2014. aasta 1. lisaeelarve

Määrus antakse kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 1, kohaliku omavalitsuse üksuse finantsjuhtimise seaduse § 26 ja Põltsamaa Linnavolikogu 20. septembri 2011 määruse nr 37 „Põltsamaa linna eelarve koostamise, vastuvõtmise, täitmise ja aruandluse kord” § 11 alusel.
§ 1. Võtta vastu Põltsamaa linna 2014. aasta 1. eelarve vastavalt lisale nr 1 (kahel lehel).
§ 2. Määrus jõustub kolmandal päeval pärast Riigi Teatajas avaldamist.

Andres Vään
Linnavolikogu esimees

Seletuskiri määruse eelnõule „Põltsamaa linna 2014. aasta 1. lisaeelarve“
Põltsamaa linna 2014. aasta eelarve võeti vastu Põltsamaa Linnavolikogu 18. veebruari 2014 määrusega nr 5 „Põltsamaa linna 2014. aasta eelarve“. Kohaliku omavalitsuse üksuse finantsjuhtimise seaduse § 26 lõike 1 kohaselt võib eelarveaasta jooksul muuta eelarvet lisaeelarvega. Lisaeelarvega täpsustatakse erinevatelt institutsioonidelt laekuvaid tulusid ja nende arvel tehtavaid kulusid võrreldes kinnitatud eelarvega. Lisaeelarvega lisatakse eelarvesse perioodil 01. jaanuar kuni 31. märts 2014 laekunud sihtotstarbelised tulud ja nende arvel tehtavad kulud. Põltsamaa Linnavolikogu 20. septembri 2011 määruse nr 37 „Põltsamaa linna eelarve koostamise, vastuvõtmise, täitmise ja aruandluse kord“ § 11 lõike 6 kohaselt arutatakse lisaeelarve eelnõud vähemalt ühel linnavolikogu istungil, ühel lugemisel. Eelpool nimetatud määruse § 11 lõigete 3 ja 4 kohaselt lisaeelarve eelnõu muutmise ettepanekule lisab selle algataja põhjendused ja arvestused kavandatavate muudatustega kaasnevate väljaminekute ja nende katteallikate kohta. Eelarve menetlemise käigus ei pea linnavalitsus ega volikogu arvestama neid muudatusettepanekuid, mis suurendavad eelarve kulude kogusummat ja millele pole näidatud katteallikaid. Linnavolikogu poolt tehtava ettepaneku läbivaatamisel kuulatakse ära linnavalitsuse arvamus.
PÕHITEGEVUSE TULUD

32 Tulud kaupade ja teenuste müügist
Põltsamaa Ühisgümnaasiumile laekub Sihtasutuselt Innove 1000 eurot karjääriõppe projekti läbiviimiseks.
35 Toetused tegevuskuludeks 
Vabariigi Valitsuse 17. märtsi 2014 määruse nr 39 „2014. aasta riigieelarve seaduses kohaliku omavalitsuse üksustele määratud tasandus- ja toetusfondi jaotus ning jaotamise ulatus, tingimused ja kord“ alusel suurenevad võrreldes eelarves planeerituga Põltsamaa linna tulud tasandusfondist 7264 eurot ja toetusfondist 17 834 eurot.
Kultuuriministeerium eraldab kultuuriministri 15. jaanuari 2014 käskkirja nr 12 „Toetuse eraldamine eelarvevahenditest „Rahvaraamatukogude tegevuskulud“ ja „Rahvaraamatukogude teavikud““ alusel eelarves planeerituga võrreldes enam 5563 eurot.
Vabariigi Valitsuse 10. märtsi 2014 korralduse nr 82 „Kohalike teede hoiuks eraldatud raha jaotus omavalitsusüksuste kaupa 2014. aastal“ alusel eraldab Majandus- ja Kommunikatsiooniministeerium eelarves planeerituga võrreldes enam 7219 eurot.
Valitsussektorisse kuuluvatelt sihtasutustelt (EAS) laekub projekti EU 46488 „Põltsamaa linna J. Kuperjanovi tn, Kingu tn ja Tartu mnt vahelise tööstusala juurdepääsuteede rekonstrueerimine“ tegevuskuludeks 2448 eurot.
Muudelt residentidelt laekub EST-LAT-RUS projekti EDU teostamiseks 29 242,24 eurot.
Sihtotstarbeliselt laekub perioodil 1. jaanuar – 31. märts 2014
· Haridus- ja Teadusministeeriumilt projekti „Kuldsuud“ läbiviimiseks 4100 eurot;

· Kultuuriministeeriumilt Jõgeva Maakonna Keskraamatukogule koolituskuludeks 600 eurot;

· Põllumajandusministeeriumilt PRIA toetus Põltsamaa Lasteaiale Tõruke 369,77 eurot;

· Sotsiaalministeeriumilt riigieelarvest hüvitatavateks täiendavateks puhkusetasudeks 612,43 eurot sh Põltsamaa Linnavalitsusele 91,08 eurot, Põltsamaa Muusikakoolile 408,92 eurot Põltsamaa Lasteaiale Tõruke 54,15 eurot ja Lasteaiale MARI 58,28 eurot.

· avalik-õiguslikelt isikutelt (Eesti Kultuurkapital) laekub 2970 eurot sh Põltsamaa Ühisgümnaasiumis muusikanädala läbiviimiseks 300 eurot, Jõgeva Maakonna Keskraamatukogule ürituste läbiviimiseks 220 eurot ja Põltsamaa Kultuurikeskusele ürituste läbiviimise ja rahvariiete soetamise toetuseks 2450 eurot.
PÕHITEGEVUSE KULUD JA INVESTEERIMISTEGEVUS TEGEVUSALADE LÕIKES
01 Üldised valitsussektori teenused
Põltsamaa Linnavalitsuse personalikuludeks eraldatakse Sotsiaalministeeriumi sihtotstarbelise eraldise arvelt 91,08 eurot.

Reservfondi vähendatakse 8072 euro võrra ja selle arvelt kaetakse osaliselt Põltsamaa Lasteaia Tõruke elektrisüsteemi puuduste likvideerimise kulud.
04 Majandus
Maanteetranspordi tegevusala kuludeks eraldatakse Majandus- ja Kommunikatsiooniministeeriumi eraldise arvelt kohalike teede hoiuks 7219 eurot.

EAS-i poolt eraldatakse projekti EU 46488 „Põltsamaa linna J. Kuperjanovi tn, Kingu tn ja Tartu mnt vahelise tööstusala juurdepääsuteede rekonstrueerimine“ tegevuskuludeks 2448 eurot ja põhivara soetuseks 167 058,43 eurot.

08 Vabaaeg, kultuur ja religioon

Põltsamaa Muusikakoolile eraldatakse Sotsiaalministeeriumi eraldise arvelt personalikuludeks 408,92 eurot.
Jõgeva Maakonna Keskraamatukogule eraldatakse Kultuuriministeeriumi eraldise arvelt personalikuludeks 1941 eurot ja teavikute soetamiseks 3622 eurot. Sihtotstarbeliste eraldiste arvelt 600 eurot koolituskuludeks ja 220 eurot ürituste läbiviimiseks.

Rahvakultuuri tegevusala all eraldatakse Põltsamaa Kultuurikeskusele põhivara soetamise riigieelarveliste vahendite arvelt puhkpillide soetamiseks 6500 eurot ja 4000 eurot lauluväljaku renoveerimiseks. Sihtotstarbeliste eraldiste arvelt eraldatakse 2450 eurot rahvariiete soetamise ja ürituste läbiviimise kuludeks.

Muinsuskaitsele eraldatakse põhivara soetamise riigieelarveliste vahendite arvelt lossi konvendihoone abihoone renoveerimiseks 7500 eurot.

09 Haridus
Lasteaiale MARI eraldatakse sotsiaalministeeriumi eraldise arvelt personalikuludeks 58,28 eurot.
Põltsamaa Lasteaiale Tõruke eraldatakse Sotsiaalministeeriumi eraldise arvelt personalikuludeks 54,15 eurot, Põllumajandusministeeriumi toetuse arvelt 369,77 eurot puuviljade ja koolipiima kuludeks. Elektripaigaldiste kontrolli käigus tehtud elektrisüsteemi puuduste likvideerimiseks eraldatakse tasandusfondi täiendavate tulude ja osaliselt reservfondi vähendamise (8072 eurot) arvelt 11 520 eurot.
Põhihariduse otsekuludeks eraldatakse toetusfondi eraldiste arvelt õpetajate tööjõukuludeks 41 314 eurot ja õppevahendite kuludeks 2273 eurot.

Üldkeskhariduse otsekuludeks eraldatakse toetusfondi eraldise arvelt õpetajate tööjõukuludeks 728 eurot, juhtimiskuludeks 2473 eurot, koolituskuludeks 201 eurot ning investeerimiskuludeks 2915 eurot.

Põhi- ja keskhariduse kaudseid kulusid vähendatakse 16 918,49 eurot ja suunatakse tegevusala hariduse abiteenused kuludesse seoses EST-LAT-RUS projekti EDU läbiviimisega Põltsamaa Ühisgümnaasiumis.
Koolitoit tegevusala kulusid suurendatakse toetusfondist eraldatava põhikooli õpilaste toitlustamise toetuse arvelt 4829 eurot.
Öömaja tegevusala kulusid vähendatakse 40 000 euro võrra, kuna toetusfondist on välja arvatud õpilaskodu toetuse komponent.
Muud hariduse abiteenused tegevusala kulusid suurendatakse 51 560,73 eurot, kusjuures projekti EDU kulusid suurendatakse laekuvate tulude arvelt 29 242, 24 eurot ja tegevusala põhi- ja keskhariduse kaudsed kulud vähendamise arvelt 16 918,49 eurot, karjääriõppe projekti läbiviimiseks eraldatakse 1000 eurot SA-lt Innove laekunud tulude arvelt, „Kuldsuude“ projekti läbiviimiseks eraldatakse 4100 eurot haridusministeeriumilt laekuva toetuse arvelt ja muusikanädala läbiviimiseks 300 eurot kultuurkapitalilt laekuva toetuse arvelt.

10 Sotsiaalne kaitse
Toimetulekutoetuseks eraldatakse toetusfondi eraldiste arvelt täiendavalt võrreldes eelarves planeerituga 6917 eurot.
INVESTEERIMISTEGEVUS
Investeerimistegevuse all kajastatakse põhivara soetused, põhivara soetuseks saadavad sihtfinantseeringud ja põhivara soetuseks antavad sihtfinantseeringud.
Põhivara soetuseks laekub eelarvesse sihtfinantseeringuna Siseministeeriumilt 10 500 eurot, sh Põltsamaa Kultuurikeskusele puhkpillide soetamiseks 6500 eurot ja 4000 eurot lauluväljaku renoveerimiseks, Kultuuriministeeriumilt lossi konvendihoone abihoone renoveerimiseks 7500 eurot. EAS-i poolt eraldatakse projekti EU 46488 „Põltsamaa linna J. Kuperjanovi tn, Kingu tn ja Tartu mnt vahelise tööstusala juurdepääsuteede rekonstrueerimine“ põhivara soetuseks ehk ehitustöödeks 167 058,43 eurot.

Muinsuskaitse tegevusala all antakse sihtfinantseeringuna riigieelarvelise põhivara soetuseks saadava sihtfinantseeringu arvelt SA-le Põltsamaa Lossi Arendus lossi konvendiabihoone renoveerimiseks 7500 eurot.
Põhivara soetuse all kajastatakse Põltsamaa Kultuurikeskusele puhkpillide soetamise kulud 6500 eurot ja lauluväljaku renoveerimise kulud 4000 eurot, Põltsamaa Lasteaiale Tõruke elektrisüsteemi puuduste likvideerimise kulud 11 520 eurot, üldkeskhariduse tegevusala investeeringud 2915 eurot ning projekti EU 46488 „Põltsamaa linna J. Kuperjanovi tn, Kingu tn ja Tartu mnt vahelise tööstusala juurdepääsuteede rekonstrueerimine“ põhivara soetuse ehk ehitustööde kulud 167 058,43 eurot.
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