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Põltsamaa linna 2014. aasta 2. lisaeelarve

Määrus antakse kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 1, kohaliku omavalitsuse üksuse finantsjuhtimise seaduse § 26 lõigete 1, 2 ja 3 ning Põltsamaa Linnavolikogu 20. septembri 2011 määruse nr 37 „Põltsamaa linna eelarve koostamise, vastuvõtmise, täitmise ja aruandluse kord” § 11 alusel.
§ 1. Võtta vastu Põltsamaa linna 2014. aasta 2. lisaeelarve vastavalt lisale nr 1 (kahel lehel).
§ 2. Määrus jõustub kolmandal päeval pärast Riigi Teatajas avaldamist.
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Linnavolikogu esimees

Koostaja: Maimu Kelder, majandusnõunik

Kooskõlastajad: Sille Epro, raamatupidamisosakonna juhataja/pearaamatupidaja ja Janne Salu, õigusnõunik
Ettekandja: Maimu Kelder, majandusnõunik

Esitaja: Põltsamaa Linnavalitsus

Määrus saadetakse: linnakantseleile

Seletuskiri Põltsamaa Linnavolikogu määruse eelnõule „Põltsamaa linna 2014. aasta 2. lisaeelarve“
Põltsamaa linna 2014. aasta eelarve võeti vastu Põltsamaa Linnavolikogu 18. veebruari 2014 määrusega nr 5 „Põltsamaa linna 2014. aasta eelarve“. Kohaliku omavalitsuse üksuse finantsjuhtimise seaduse § 26 lõike 1 kohaselt võib eelarveaasta jooksul muuta eelarvet lisaeelarvega. Lisaeelarvega täpsustatakse erinevatelt institutsioonidelt laekuvaid tulusid ja nende arvel tehtavaid kulusid võrreldes kinnitatud eelarvega. Lisaeelarvega lisatakse eelarvesse peale 1. lisaeelarvet laekunud sihtotstarbelised tulud ja nende arvelt tehtavad kulud. Põltsamaa Linnavolikogu 20. septembri 2011 määruse nr 37 „Põltsamaa linna eelarve koostamise, vastuvõtmise, täitmise ja aruandluse kord“ (edaspidi määrus) § 11 lõike 6 kohaselt arutatakse lisaeelarve eelnõud vähemalt ühel linnavolikogu istungil, ühel lugemisel. Eelpool nimetatud määruse § 11 lõigete 3 ja 4 kohaselt lisaeelarve eelnõu muutmise ettepanekule lisab selle algataja põhjendused ja arvestused kavandatavate muudatustega kaasnevate väljaminekute ja nende katteallikate kohta. Eelarve menetlemise käigus ei pea linnavalitsus ega volikogu arvestama neid muudatusettepanekuid, mis suurendavad eelarve kulude kogusummat ja millele pole näidatud katteallikaid. Linnavolikogu poolt tehtava ettepaneku läbivaatamisel kuulatakse ära linnavalitsuse arvamus.
PÕHITEGEVUSE TULUD

30 Maksutulud

Reklaamimaksu laekumist vähendatakse 200 eurot vastavalt kehtivatele välireklaami paigalduslubadele ja vähenev tulu kaetakse reservfondi arvelt.

32 Tulud kaupade ja teenuste müügist
Põltsamaa Ühisgümnaasiumile laekub planeeritust enam 2604,40 eurot, sh laekus Sihtasutuselt Innove 500,40 eurot karjääriõppe projekti läbiviimiseks, Jõgeva Maavalitsuselt laekus transporditoetus 1944 eurot laulu- ja tantsupeo tegevuskuludeks ning õpilastelt laekus rahvariiete omaosaluse katteks 160 eurot.
Jõgeva Maakonna Keskraamatukogule laekub planeeritust enam tulusid summas 4882 eurot, sh teistelt KOV-delt teavikute soetamiseks 2152 eurot ja suveseminari osavõtutasusid laekub enam 2730 eurot.

Põltsamaa Muuseumile laekub planeeritust enam tulusid tasuliste teenuste eest 400 eurot. Vastavalt tulude sisule (trükiste ja suveniiride müük) vähendatakse eelarves planeeritud tulude laekumist 1800 eurot ja kajastatakse samas summas laekuvad tulud varude müügi all.

Riigikantseleilt laekub 3797,00 eurot Eesti 130. lipupäeva tähistamisega ja lipuplatsi rajamisega seotud kuludeks tegevusalale 08208 Kultuuriüritused.
Põltsamaa Vallavalitsuselt oli planeeritud algselt eelarves 320,00 eurot Põltsamaa Muuseumi tegevuskuludeks ja 1312,00 eurot kalmistu tegevuskuludeks tululiigi 32 all. Kuna Põltsamaa vald kajastab antud summasid kuludes kululiigi 45 all, peab linn kajastama saadud summad tululiigi 35 all.
Välireklaami elektri eest laekub enam 56 eurot.

Sotsiaalasutuste majandustegevusest (päevakeskuse) laekub planeerituga võrreldes enam 3400 eurot.
35 Toetused tegevuskuludeks
Haridus- ja Teadusministeeriumilt laekus õpilaskodu tegevuskulude toetuseks sihtotstarbeliselt 24 300 eurot.

Kultuuriministeeriumilt laekus Põltsamaa Kultuurikeskusele erinevate ürituste (rahvakultuuriõhtu, Naisssoo Laulud 2014, kultuuritöötajate koolitus ja suvekool) läbiviimiseks sihtotstarbeliselt 510 eurot.
Majandus- ja Kommunikatsiooniministeeriumilt laekus Põltsamaa Lasteaiale Tõruke projekti „Väike vigurvänt“ läbiviimiseks 193 eurot.

Põllumajandusministeeriumilt laekus PRIA puuviljatoetus Põltsamaa Lasteaiale Tõruke 921,86 eurot.

Rahandusministeeriumilt laekus 314,30 eurot aadressandmete muudatustega seotud kuludeks tegevusalale linnavalitsus ja kajastatakse personalikuludena.

Sotsiaalministeeriumi haldusalas olevalt Sotsiaalkindlustusametilt laekus 2842,97 eurot riigieelarvest hüvitatavate lisapuhkepäevade eest sh linnavalitsus 316,81 eurot, Põltsamaa Ühisgümnaasiumi tegevusaladele 512,77 eurot, Põltsamaa Lasteaiale Tõruke 712,95 eurot ja Lasteaiale MARI 288,49 eurot, Põltsamaa Muusikakoolile 910,13 eurot ja Jõgeva Maakonna Keskraamatukogule 101,82 eurot.
Valitsussektorisse kuuluvatelt avalik-õiguslikelt isikutelt (Kultuurkapital) laekus 5760 eurot sh Põltsamaa Muuseumile 350 eurot, Põltsamaa Kultuurikeskusele 1235 eurot, Jõgeva Maakonna Keskraamatukogule 2565 eurot, Põltsamaa Muusikakoolile 750 eurot ja Põltsamaa Ühisgümnaasiumile rahvariiete soetamiseks 860 eurot.
Jõgeva Maavalitsuselt laekus 4576,00 eurot riiklikult rahastatava lapsehoiuteenuse kuludeks tegevusalale 10402 Muu laste ja perede sotsiaalne kaitse ja 135,00 eurot projekti Tervisepäev kuludeks tegevusalale 07600 Muu tervishoid.
Valitsussektorisse kuuluvatelt sihtasutustelt laekus sihtotstarbeliselt 8353,66 eurot, sh Jõgevamaa Omavalitsusliidult Lasteaiale MARI projektide toetuseks 1659 eurot, Põltsamaa Lasteaiale Tõruke 376 eurot ja Põltsamaa Ühisgümnaasiumile ainesektsioonide tööks 1565,05 eurot. SA-lt KIK Lasteaiale MARI 1449,56 eurot ja Põltsamaa Lasteaiale Tõruke 1232,50 eurot. Hariduse ja Infotehnoloogia SA-lt laekus Põltsamaa Ühisgümnaasiumile projekti „Robootika“ läbiviimiseks 2071,55 eurot.

Põltsamaa Vallavalitsuselt laekus 2237,00 eurot, sh Põltsamaa Muuseumi tegevuskuludeks 320,00 eurot ja 1917,00 eurot kalmistu tegevuskuludeks. Eelarves on laekunud summadest eelnevalt planeeritud tululiigi 32 all 1632,00 eurot, kuid Põltsamaa Vallavalitsus on kajastanud omad eraldise kululiigi 45 all, siis on vajadus eelarves kajastada laekuv eraldis tululiigi 35. Eelarvele lisandub kalmistu tegevuskuludeks enam laekunud 605,00 eurot, mis suunatakse reservfondi.
Euroopa Liidult (Kurzemes Planosanas Regions) laekus projekti Riverways tegevuskuludeks 605,48 eurot tegevusalale 04730 Turism.
Muudelt residentidelt laekus Põltsamaa Ühisgümnaasiumile (Muu haridus) rahvariiete soetuseks 400 eurot.
38 Muud tegevustulud
Varude müügi all kajastatakse Põltsamaa Muuseumi varade müüki 1800 eurot vähendades omatulusid 1800 eurot ning suurendatakse varude (suveniirid) müüki planeerituga võrreldes 600 euro võrra.

Trahve on laekunud planeeritust enam 924 eurot.

Jõgeva Maakonna Keskraamatukogule on laekunud kindlustushüvitis summas 138,39 eurot.

PÕHITEGEVUSE KULUD JA INVESTEERIMISTEGEVUS TEGEVUSALADE LÕIKES
01 Üldised valitsussektori teenused
Tegevusala 01112 Valla- ja linnavalitsused eraldatakse Põltsamaa Linnavalitsuse personalikuludeks Rahandusministeeriumi sihtotstarbelise eraldise arvelt 314,30 eurot aadressandmete muudatustega seotud kulude katteks ja Sotsiaalministeeriumi eraldise arvelt 316,81 eurot seadusega ettenähtud lisapuhkepäevade kulude katteks. Reservfondist eraldatakse õigusabi kuludeks vaidluses OÜ-ga Loveko 4344 eurot. Linnavalitsuse personalikuludes vähendatakse õppelaenu kustutamisega seotud kulusid 645,48 eurot ja suunatakse rahvakultuuri tegevusalale seoses töötaja tööle asumisega Põltsamaa Linnavalitsusest Põltsamaa Kultuurikeskusesse.
Reservfondi suurendatakse 5021,62 euro võrra. Reservfond suureneb seoses täiendavate tuludega (haridustoetuse täpsustumine 1456 eurot, trahvid 924 eurot,välireklaami elektri eest 56 eurot) ning projektide Riverways (1302,68 eurot) ja ELRII-310 (21 983,74 eurot) eelnevalt eelarvest planeeritud kulude katmisega projekti toetuste laekumiste arvelt. Reservfondi arvelt kaetakse välireklaami tulu vähenemine 200 eurot, õigusabi teenuse kulud 4344 eurot, Põltsamaa Lasteaia Tõruke arendusrühma personalikulud 6486 eurot ja Põltsamaa Ühisgümnaasiumi Veski tn 5 ja Lille 2 õppehoonete vahelise interneti kaabli rajamise kulud 9670,80 eurot.
04 Majandus
Tegevusalale 04730 Turism laekus Euroopa Liidult (Kurzemes Planosanas Regions) projekti Riverways tegevuskuludeks 605,48 eurot ja põhivara soetuseks 697,20. Samas vähendatakse turismi tegevusala planeeritud majanduskulusid 1302,68 euro võrra ja suunatakse reservfondi, kuna kulud olid eelnevalt eelarvesse arvestatud ning kulud kaetakse sihtotstarbeliste tulude arvelt.
05 Keskkonnakaitse
Tegevusala 05100 Jäätmekäitluse tegevuskulusid vähendatakse korrashoiuteenuste arvelt 2257 eurot seoses üldiste jäätmete käitlemise ja utiliseerimiskulude vähenemisega võrreldes eelnevate aastatega. Vabanevad rahalised vahendid suunatakse elamu- ja kommunaalmajanduse tegevusalale kalmistu täiendavateks personalikuludeks.

06 Elamu- ja kommunaalmajandus
Tegevusalale 06605 Muu elamu- ja kommunaalmajandus eraldatakse kalmistu personalikuludeks täiendavalt 2257 eurot jäätmekäitluse tegevusala arvelt ja Põltsamaa vallalt laekunud sihtotstarbeline eraldis 605 eurot.
07 Tervishoid
Tegevusala 07600 Muu tervishoid kuludes kajastatakse Jõgeva Maavalitsuselt laekunud sihtotstarbeline Tervisepäeva toetus summas 135 eurot ning põhivara soetuste all Piiri Eriarstiabi OÜ-lt Lossi 47 ja 47a internetiühenduse optilise kaabli rajamise toetuseks 300 eurot. Samas vähendatakse vastavalt kulude sisule SA-le Põltsamaa Tervis antud põhivara soetamise toetust 1192,52 eurot ja suunatakse 1192,52 eurot sihtotstarbelisteks tegevuskuludeks.
08 Vabaaeg, kultuur ja religioon

Tegevusala 08105 Laste muusika- ja kunstikoolid Põltsamaa Muusikakoolile eraldatakse Kultuurkapitali eraldise arvelt suvekoolide läbiviimiskuludeks 750 eurot ja Sotsiaalministeeriumi eraldise arvelt seadusega ettenähtud lisapuhkepäevade personalikulude katteks 910,13 eurot.
Tegevusala 08201 Raamatukogud Jõgeva Maakonna Keskraamatukogule eraldatakse enam laekunud tulude (4882 eurot) arvelt teavikute soetamiseks 2152 eurot ja koolituskuludeks 2730 eurot. Sihtotstarbeliste eraldiste arvelt 2565 eurot raamatukogu 100. aastapäevaga seotud sündmuste läbiviimiseks ja sotsiaalministeeriumi eraldise arvelt seadusega ettenähtud lisapuhkepäevade personalikulude katteks 101,82 eurot. Kindlustushüvitisena laekus kahjude katteks 138,39 eurot.

Tegevusala 08202 Rahvakultuuri tegevusala all muudetakse Põltsamaa Kultuurikeskuse alaeelarve siseselt kulude jaotist vastavalt tehtud kulude sisule suunates põhivara soetamiseks majanduskulude arvelt 665 eurot. Sihtotstarbeliselt laekus Kultuurkapitalilt 1235 eurot ja Kultuuriministeeriumilt 510 eurot erinevate sündmuste läbiviimise toetuseks. Personalikulusid suurendatakse 645,48 eurot seoses sedusejärgse õppelaenu kustutamise kuludega.
Tegevusala 08203 Muuseumid Põltsamaa Muuseumile eraldatakse enamlaekunud omatulude arvelt administreerimis- ja infotehnoloogia kuludeks 1000 eurot ning kultuurkapitalilt sihtotstarbelisteks kuludeks 350 eurot.
Tegevusalale 08208 Kultuuriüritused eraldatakse Riigikantseleilt eraldatud sihtotstarbelise toetuse arvelt 3797 eurot Eesti lipu 130. aastapäevaga seotud tegevuste kulude katteks.

09 Haridus
Tegevusala 09110 Eelharidus Lasteaiale MARI eraldatakse Sotsiaalministeeriumi eraldise arvelt seadusega ettenähtud lisapuhkepäevade personalikulude katteks 288,49 eurot. Jõgevamaa Omavalitsuste Liidult laekus projektidele „Kohanemine lasteaias“ 916 eurot, „Koolitusreis Paidesse“ 384 eurot ja „Koos lastega õues“ 359 eurot, SA-lt KIK projektile „Kodukant õpetab“ 1449,56 eurot ning IF Kindlustuselt lasteaia aia renoveerimise toetuseks 2000 eurot.
Tegevusala 09110 Eelharidus Põltsamaa Lasteaiale Tõruke eraldatakse Sotsiaalministeeriumi eraldise arvelt seadusega ettenähtud lisapuhkepäevade personalikuludeks 712,95 eurot, Põllumajandusministeeriumi toetuse arvelt 921,86 eurot puuviljade ja koolipiima kuludeks, Jõgevamaa Omavalitsuste Liidult projekti toetuseks 376 eurot, SA-lt KIK projekti „Loodusõpetuse aastaringi toetavad tegevused“ 1232,50 eurot, Majandus- ja Kommunikatsiooniministeeriumi Maanteeameti toetus projektile „Väike vigurvänt“ 193 eurot. Reservfondi vähendamise arvelt eraldatakse arendusrühma personalikuludeks 6486 eurot. Vajadus arendusrühma avamiseks on alates 1. septembrist 2014.
Tegevusalale 09601 Koolitoit eraldatakse Sotsiaalministeeriumi eraldise arvelt seadusega ettenähtud lisapuhkepäevade personalikulude katteks 50,91 eurot.

Tegevusalale 09602 Öömaja eraldatakse Sotsiaalministeeriumi eraldise arvelt seadusega ettenähtud lisapuhkepäevade personalikulude katteks 67,14 eurot ning Haridus- ja Teadusministeeriumi sihtotstarbeline toetus õpilaskodu kulude katteks 24 300 eurot. Tegevusala Öömaja personalikuludeks eraldatakse tegevusala 09220 Põhi- ja keskhariduse kaudsed kulud arvelt 3216 eurot.
Tegevusala 09609 Muud hariduse abiteenused eraldatakse Kultuurkapitalilt rahvariiete soetamiseks 860 eurot, Hariduse ja Infotehnoloogia SA-lt projektile „Robootika“ 2071,55 eurot, muudelt residentidelt rahvariiete soetuseks 400 eurot, Jõgevamaa Omavalitsuste Liidult ainesektsioonide toetuseks 1565,05 eurot, Jõgeva Maavalitsuselt laulu- ja tantsupeo transporditoetuseks 1944 eurot ning SA-lt Innove karjääriteenuse osutamiseks 500,4 eurot ning rahvariiete soetamise omaosalusena õpilastelt 160 eurot.
Tegevusala 09609 Muu hariduse abiteenused alt suunatakse 30225,01 eurot tegevusalale 09220 Põhi- ja keskhariduse kaudsed kulud 8241,27 eurot ja reservfondi 21 983,74 eurot seoses projekti ELRII-310 kulude ja tulude täpsustumisega. Projekti planeeritud kulud olid eelnevalt arvestatud linna ja tegevusala 09220 alaeelarvete arvelt.
Tegevusalale 09212 Põhihariduse otsekulud eraldatakse Sotsiaalministeeriumi eraldise arvelt seadusega ettenähtud lisapuhkepäevade personalikulude katteks 122,93 eurot. Tegevusala 09213 Üldkeskhariduse otsekulud arvelt eraldatakse tööraamatute, töövihikute soetamise kuludeks 6000 eurot.
Tegevusala 09213 Üldkeskhariduse otsekulud täpsustatakse riigi poolt eraldatud hariduskulude toetust ja vähendatakse personalikulusid 1456 eurot ja vabanev summa suunatakse reservfondi. Üldkeskhariduse otsekulusid vähendatakse 6000 euro võrra ja suunatakse tegevusala 09212 Põhihariduse otsekulud alla töövihikute, tööraamatute soetamiseks, kuna gümnaasiumiastmes on kulunud rahalisi vahendeid planeerituga võrreldes vähem.
Tegevusalale 09220 Põhi- ja keskhariduse kaudsed kulud eraldatakse Sotsiaalministeeriumi eraldise arvelt seadusega ettenähtud lisapuhkepäevade personalikulude katteks 271,79 eurot. Reservfondi arvelt eraldatakse 9670,80 eurot Veski tn 5 ja Lille tn 2 koolimajade vahelise valguskaabli rajamiseks tagamaks kvaliteetne internetiühendus õppetöö läbiviimiseks. Tegevusalale Öömaja eraldatakse tegevusala 09220 Põhi- ja keskhariduse kaudsed kulud arvelt 3216 eurot. Tegevusala 09609 Muud hariduse abiteenused arvelt suurendatakse tegevusala 09220 kulusid 8241,27 euro võrra, kuna projekti ELRII-310 kulud olid summas 8241,27 eurot planeeritud tegevusala 09220 Põhi- ja keskhariduse kaudsed kulud alaeelarve arvelt.
10 Sotsiaalne kaitse
Tegevusala 10110 Haigete sotsiaalne kaitse kulusid vähendatakse 870 eurot, kuna Põltsamaa Linnavolikogu 18.03.2014 määruse nr 7 „Sotsiaaltoetuste määramise ja maksmise kord Põltsamaa linnas“ § 11 alusel makstakse tervishoiuteenuse toetust ravikindlustamata isikule visiiditasu, voodipäevatasu, esmatasandil ravimi või ravi määramise kulude hüvitamiseks toetust tegevusala Muu perekondadae ja laste sotsiaalne kaitse alt, kus rahaliste vahendite maht on piisav. Vabanev summa suunatakse tegevusalale Muu eakate sotsiaalne kaitse päevakeskuse majanduskulude katteks.
Tegevusala 10201 Muu eakate sotsiaalne kaitse all eraldatakse päevakeskuse majanduskuludeks sotsiaalasutuste majandustegevusest laekunud täiendavate tulude arvelt 3400 eurot ja haigete sotsiaalse kaitse tegevusala vabanenud vahendite arvelt 870 eurot.
Tegevusalale 10402 Muu perekondade ja laste sotsiaalne kaitse eraldatakse sihtotstarbeliselt Jõgeva Maavalitsuselt laekunud riiklikult rahastatava lapsehoiuteenuse kuludeks 4576 eurot.
INVESTEERIMISTEGEVUS
Investeerimistegevuse all kajastatakse põhivara soetused, põhivara soetuseks saadavad sihtfinantseeringud ja põhivara soetuseks antavad sihtfinantseeringud.
Põhivara soetusi suurendatakse on summas 13 333 eurot, sh
Tegevusala 04730 Turism põhivara soetust suurendatakse Euroopa Liidult laekunud toetuse arvelt 697,20 eurot.
Tegevusala Muu Tervishoid suunatakse Piiri Eriarstiabi OÜ-lt laekunud 300 eurot Lossi 47 ja 47a internetiühenduse optilise kaabli rajamise osalisteks kuludeks.

Tegevusala 08202 Rahvakultuur põhivara soetust suurendatakse majanduskulude arvelt 665 euro võrra seoses lauluväljaku lava renoveerimiskuludega.

Tegevusala 09110 Lasteaed MARI põhivara soetust suurendatakse 2000 euro võrra Kidlustusseltsilt IF laekunud lasteaeda ümbritseva aia renoveerimiseks.

Tegevusala 09220 Põhi- ja keskhariduse kaudsed kulud suurendatakse 9670,80 euro võrra Veski tn 5 ja Lille tn 2 koolimajade vahelise valguskaabli rajamiseks tagamaks kvaliteetne internetiühendus õppetöö läbiviimiseks.

Põhivara soetuseks saadakse 2997,20 eurot, sh

Euroopas Liidult projekti Riverways raames tehtavaks põhivara soetuseks 697,20 eurot,

Kindlustusseltsilt IF Lasteaiale MARI 2000 eurot aia renoveerimiseks,

Piiri Eriarstiabi OÜ-lt 300 eurot Lossi 47 ja 47a internetiühenduse optilise kaabli rajamise osalisteks kuludeks.

Põhivara soetuseks antavat sihtfinantseeringut vähendatakse 1192,52 eurot kuna SA-le Põltsamaa Tervis antud põhivara soetuse sihtfinantseeringut vähendatakse 1192,52 euro võrra seoses kulude sisu täpsustumisega ja nimetatud summa suunatakse sihtotstarbelisteks tegevuskuludeks.
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