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Põltsamaa linna 2014. aasta eelarve

Määrus antakse kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 1, kohaliku omavalitsuse üksuse finantsjuhtimise seaduse § 23 lõigete 2 ja 4 ning Põltsamaa Linnavolikogu 20. septembri 2011 määruse nr 37 „Põltsamaa linna eelarve koostamise, vastuvõtmise, täitmise ja aruandluse kord” § 8 lõigete 8 ja 9 alusel.

§ 1. Põltsamaa linna 2014. aasta eelarve
(1) Põltsamaa linna 2014. aasta eelarve kehtestatakse käesoleva määruse lisaga.

(2) Eelarves on kajastatud põhitegevuse tulud ja kulud, investeerimis- ja finantstegevus ning likviidsete varade muutus.
(3) Lubada Põltsamaa Linnavalitsusel kui täitevorganil (edaspidi linnavalitsus) suunata kulusid ümber eelarve tegevusala siseselt kontoklasside 15, 41, 45, 50, 55, 60, 65 lõikes.

§ 2. Alaeelarvete kinnitamine ja finantseerimine
(1) Linnavalitsus kinnitab tegevusalade liigendatud alaeelarved hiljemalt ühe kuu jooksul pärast eelarve vastuvõtmist.

(2) Tulude alalaekumise korral finantseerib Põltsamaa Linnavalitsus kui ametiasutus hallatavaid asutusi proportsionaalselt tegelikult laekunud tuludele.
§ 3. Rakendussätted
(1) Määrust rakendatakse 1. jaanuarist 2014.

(2) Määrus jõustub kolmandal päeval pärast Riigi Teatajas avaldamist.
Andres Vään
Linnavolikogu esimees

Seletuskiri Põltsamaa linna 2014. aasta eelarvele

SISSEJUHATUS
Kohalike omavalitsusüksuste eelarved on iseseisvad ehk nad otsustavad ise eelarvete koostamise üle. Peamisteks tululiikideks on tulumaks ja toetused riigieelarvest. Laekumine tulumaksust moodustab peaaegu poole kogu laekumistest, muutes nad vägagi sõltuvaks selle muutustest. Aastatel 2009-2010 kokku -20% langenud tulumaksu laekumine pöördus 2011. aastast taas tõusule (5,8%), kuid 2008. aasta tasemele jõuab laekumine 2014. aastaks.

2009. aasta 1. märtsist kuni 2011. aasta lõpuni võisid kohaliku omavalitsuse üksused võtta täiendavaid kohustusi ainult välisabi kaasfinantseerimiseks ja olemasolevate kohustuste refinantseerimiseks. 2012. aastast on kohalikel omavalitsustel võimalik võtta kohustusi ka muudeks investeeringute kuludeks, kuid 2016. aasta lõpuni ei tohi kohustuste maht ületada 60% põhitegevuse tuludest.

1. jaanuarist 2012 juhindutakse eelarve koostamisel, vastuvõtmisel, täitmisel ja aruandlusel kohaliku omavalitsuse üksuse finantsjuhtimise seadusest (edaspidi KOFS). Põltsamaa Linnavolikogu on 20. septembril 2011 vastu võetnud määruse nr 37 „Põltsamaa linna eelarve koostamise, vastuvõtmise, täitmise ja aruandluse kord”. 2014. aasta eelarve eelnõu koostamisel on täiendavalt lähtutud Põltsamaa Linnavolikogu 15. oktoobri 2013 määrusest nr 92 „Põltsamaa linna eelarvestrateegia 2014-2017“, Vabariigi Valitsuse poolt Riigikogule esitatud „2014. aasta riigieelarve“ seaduse eelnõust ja 29. oktoobril 2013 allkirjastatud Sotsiaaldemokraatliku Erakonna, Eesti Keskerakonna ja Eesti Reformierakonna koalitsioonileppest ühiseks tegutsemiseks Põltsamaal aastatel 2013-2017.
PÕHITEGEVUSE TULUD

30 Tulud maksudest

Laekumist maksudest kavandatakse kokku 2 327 600 eurot.

Füüsilise isiku tulumaksu laekumiseks on 2014. aastaks kavandatud 2 295 700 eurot. Füüsilise isiku tulumaksu prognoosimisel 2014. aastaks on lähtutud 2013. aasta loodetavast tulumaksu laekumisest, kavandatavast tööjõukulude kasvust linna avaliku sektori asutustes, üldisest survest palgakasvule, Rahandusministeeriumi ja krediidiasutuste poolsetest prognoosidest, tööjõulise elanikkonna liikumisest.

Põltsamaa linnas on keskmiselt 1800 maksumaksjat, suveperioodi hooajatööde korral on maksumaksjaid 30-40 inimest rohkem, kuid talveperioodil mõjutab maksumaksjate arvu vähenemist peamiselt põllumajandusettevõtetes tööde vähenemine. Põltsamaa linna maksumaksja on isik, kelle elukoht rahavastikuregistri andmetel on 1. jaanuari seisuga Põltsamaa linnas.

Põltsamaa linna elanike demograafiline koosseis:

01.01.2013




01.11.2013

0-6 eluaastat


261





259

7-18 eluaastat


523





503

19-64 eluaastat

2670





2584

65+ eluaastat


1054





1071

Kokku



4508





4417

Füüsilise isiku brutotulust laekub 2014. aastal kohaliku omavalitsuse eelarvesse 11,6%, 2013. aastal laekus 11,57%, kusjuures 0,3%-line kasv võrreldes 2013. aastaga on arvestatud maamaksu laekumiste vähenemise kompenseerimiseks.

Maamaksu laekumiseks on kavandatud 30 000 eurot, mis on 2013. aastaks kavandatud maamaksu laekumisega samal tasemel. 2013. aastast rakendatakse riigis tervikuna kodualuse maa maamaksusoodustust.

Reklaamimaksu laekumiseks on kavandatud 1400 eurot. Reklaamimaksu laekumist reguleerivad reklaamiseadus ja Põltsamaa Linnavolikogu 16. juuni 2009 määrus nr 90 „Välireklaami paigaldamise eeskiri ja reklaamimaks”. Reklaamimaks on kohalik maks ja maksu maksjaks on välireklaami paigaldaja.

Teede ja tänavate sulgemise maksu laekumiseks on kavandatud 500 eurot. Maksu reguleerib kohalike maksude seaduse alusel Põltsamaa Linnavolikogu 25. mai 2010 määrus nr 5 „Teede ja tänavate sulgemise maks” ning maks laekub tee või tänava sulgejalt omavalitsusüksuse eelarvesse. Teede ja tänavate sulgemise maksu makstakse ürituste korraldamise, ehitus- või remonttööde puhul, kui sellega kaasneb üldkasutatava tee, tänava, pargi, puhkeala või selle osa sulgemine.
32 Tulud kaupade ja teenuste müügist

Kaupade ja teenuste müügist laekumine linna eelarvesse on kavandatud 1 056 980 eurot.

Riigilõivusid on kavandatud linna eelarvesse 5300 eurot. Riigilõivuseaduse kohaselt laekuvad linna eelarvesse riigilõivud ehitusseaduse ja majandustegevuse registri seaduse alusel tehtavatest toimingutest. Ehitusseaduse alusel makstakse linnavalitsusele riigilõivu kirjaliku nõusoleku ning ehitus- ja kasutusloa taotluse läbivaatamise eest.

Kaubandustegevuse seaduse § 12 lõike 1 kohaselt on kauplejal ja kaubanduse korraldajal lubatud tegeleda kaubandustegevusega, kui ta on registreeritud majandustegevuse registris. Registreeringuks esitab isik, tasudes eelnevalt riigilõivu, registreerimistaotluse tegevuskohajärgsele valla- või linnavalitsusele. Andmed kannab registrisse taotleja tegevuskohajärgne valla- või linnavalitsus.

Haridusasutuste majandustegevusest on kavandatud laekumine 772 500 eurot. Tulu koosneb ametiasutuse hallatavate haridusasutuste omatuludest ja teistele omavalitsustele osutatava haridusteenuse eest laekumistest. Vastavalt põhikooli- ja gümnaasiumiseaduse § 83 kehtestab Vabariigi Valitsus igaks eelarveaastaks õppekoha tegevuskulu piirmäära ühe kuu kohta. Rahandusministeeriumi eelinfo kohaselt võib 2014. aasta arvlemise piirsummaks kujuneda 83 eurot. 2013. aastal oli piirsummaks 74 eurot ja 2012. aastal oli tegevuskulu piirmäär 69 eurot.
Põltsamaa Ühisgümnaasiumis õppis 10. novembri 2013 seisuga 651 õpilast, kellest 250 õpilase elukoht ei ole rahvastikuregistri andmetel Põltsamaa linn. Väljastpoolt Põltsamaa linna õpilased on pärit 11 omavalitsusest, suuremateks haridusteenuse ostjateks Põltsamaa linnast on Põltsamaa vald (161 õpilast) ja Pajusi vald (52 õpilast).
Põltsamaa Lasteaia Tõruke laste arv on 10. novembri 2013 seisuga 163, kellest 74 lapse elukoht ei ole rahvastikuregistri andmetel Põltsamaa linn. Suuremateks teenuse ostjateks Põltsamaa vald (49 last) ja Pajusi vald (11 last). Põltsamaa Lasteaed Tõruke osutab teenust peale tavarühmade ka tasandus- ja arendusrühmas.

Lasteaia MARI laste arv on 10. novembri 2013 seisuga 102, kellest 13 lapse elukoht ei ole rahvastikuregistri andmetel Põltsamaa linn.

Kultuuri- ja kunstiasutuste majandustegevusest laekuvad tulud on kavandatud 251 700 eurot.

Lisaks kultuuri- ja kunstiasutuste põhitegevusest laekuvatele omatuludele on kavandatud tulude laekumine teistelt omavalitsustelt Põltsamaa Muusikakooli poolt osutatava huvikooli teenuse eest. Seisuga 10. november 2013 oli Põltsamaa Muusikakooli 137 õpilasest 54 elukoht rahvastikuregistri järgi teistes KOV-ides. Suurimaks teenuse ostjaks Põltsamaa vald (27 õpilast). Põhiõppele lisaks õpib 39 last muusikakooli eelklassis ja täiskasvanute kursustel 3 inimest.

Laekumised sotsiaalasutuste majandustegevusest on kavandatud päevakeskuse teenused 9000 eurot.

Laekumised üldvalitsemisasutuste majandustegevusest on kavandatud 3100 eurot. Siin kajastatakse laekumised pakkumiste osavõtutasudest, auto kasutusest (450 eurot), SA-le Põltsamaa Sport raamatupidamise teenuse osutamisest (2500 eurot), kantseleiteenustest jne.

Muude majandustegevuste küsimustega tegelevate asutuste majandustegevusest laekuvad tulud (kalmistu tasulised teenused ja hauaplatsi tasud) on kavandatud 7000 eurot. Teistelt KOV-delt (Põltsamaa ja Pajusi vald) kalmistuteenuse osutamise eest 3700 eurot.
Üüri- ja renditulude all on kajastatakse ujula rentimisest laekuvad tulud 2280 eurot. Rendileping on sõlmitud SA-ga Põltsamaa Sport.

Õiguste müük on kavandatud 2400 eurot. Tulude all kajastatakse hoonestusõiguse aastatasud ja tasu linna vapi kasutamise eest E-Piim Põltsamaa Meierei poolt Põltsamaa linnas toodetavatel juustutoodetel.

35 Toetused tegevuskuludeks
Toetusi on kavandatud 1 793 442,03 eurot.

Toetused on eelarvesse kavandatud Vabariigi Valitsuse poolt Riigikogule esitatud „2014. aasta riigieelarve“ seaduse eelnõu alusel. Toetused Vabariigi Valitsuselt ja erinevatelt ministeeriumitelt täpsustuvad pärast riigieelarve kinnitamist. Rahandusministeeriumilt laekub 8642,03 eurot seadusega ettenähtud õppelaenude kustutamiseks. Nimetatud toetusega kustutatakse ametiasutuse teenistujate ja hallatavate asutuste töötajate poolt võetud õppelaenu põhiosa riigieelarve vahendite arvelt. Rahandusministeeriumile esitatud taotluse alusel kantakse rahalised vahendid kohalikule omavalitsusele, kes kannab nimetatud vahendid edasi isikute pangakontole õppelaenu kustutamiseks.

Riigieelarvest toetatakse kohaliku omavalitsuse üksusi üldiste ning sihtotstarbeliste toetuste kaudu. Üldised toetused jagunevad kaheks, milleks on tasandusfond ja toetusfond. Tasandusfond on ette nähtud tulude ja kulude tasandamiseks, et tagada väiksema tulukusega kohaliku omavalitsuse üksustele vahendid neile pandud ülesannete täitmiseks. Eeldatav tasandusfondi vähenemine on tingitud tulumaksu laekumise kasvust ning elanike arvu vähenemisest. Toetusfondi vahendite jaotuse kehtestab Vabariigi Valitsus. Toetusfondi vahendid on ette nähtud hariduskulude toetuseks (pedagoogide palgavahendid, õppevahendid, koolilõuna toetus põhikoolile), toimetulekutoetuste maksmiseks, sotsiaalteenuste osutamiseks ja arendamiseks ning sündide ja surmade registreerimiseks.
Tegevustoetus Kultuuriministeeriumilt Jõgeva Maakonna Keskraamatukogule on kavandatud 2013. aasta tasemel 86 000 eurot, mille arvelt toetatakse 4 töötaja personalikulusid ja soetatakse sõltuvalt elanike arvust teavikuid Jõgeva maakonna raamatukogudele.

Majandus- ja Kommunikatsiooniministeeriumi poolt eraldatav tegevustoetus kohalike teede hoiuks on kavandatud „2014. aasta riigieelarve“ seaduse eelnõu alusel.

38 Muud tulud

Muud tulud on eelarvesse kavandatud 17 500 eurot.

Muude tulude all kajastatakse laekumised vee erikasutusest, saastetasud ja trahvid. 1. jaanuarist 2006 jõustunud keskkonnatasude seaduse § 10 lõike 10 kohaselt maksavad vee erikasutusõiguse tasu vee kasutajad, kes võtavad vett otse põhjaveest või veekogust erikasutuse korras. Kohalik omavalitsus oma halduspiirkonnas annab nõusoleku vee erikasutuseks. Vee erikasutus on vee kasutamine veekogu või põhjaveekihi seisundi mõjutavate ainete, ehitiste või tehnovahenditega. Vee erikasutuseks peab kasutajal olema tähtajaline luba, mille annab vee erikasutuse asukoha keskkonnateenistus. Tulu laekub Keskkonnaministeeriumile, kes vastavalt keskkonnatasude seadusele kannab osa rahalistest vahenditest vastava omavalitsuse eelarvesse. Vee erikasutustasu laekumine on kavandatud 11 000 eurot.

Keskkonnatasude seaduse § 15 lõike 2 järgi makstakse saastetasu olmejäätmete keskkonda viimise eest 75% ulatuses jäätmete päritolukoha kohaliku omavalitsuse eelarvesse ja 25% ulatuses riigieelarvesse. Saastetasude laekumine on kavandatud 6000 eurot.

Trahvide laekumine on kavandatud 500 eurot.

PÕHITEGEVUSE KULUD

Linna 2014. aasta põhitegevuse kulude kogumaht on kavandatud 4 909 022,03 eurot.
2014. aasta kulude eelarvet mõjutab kõige olulisemalt ametiasutuse kui ka hallatavate asutuste tööjõukulude tõus. Vastavalt tööandjate ja ametiühingute kokkuleppele ja Vabariigi Valitsuse eelnõule on 2014. aasta alampalgaks 355 eurot, mis on 10,9% kõrgem 2013. aastaks kehtestatud alampalgast (320 eurot). Põltsamaa Linnavolikogu 19. veebruari 2013 määrusega nr 77 „Põltsamaa Linnavalitsuse kui ametiasutuse palgajuhend“ on reguleeritud töötasu maksmine ametiasutuse teenistujatele ja linnapeale. Palgajuhendiga on teenistujatele määratud alampalgast sõltuvad põhipalga vahemikud. Põhipalga vahemike muutus ei tähenda automaatselt individuaalsete palkade muutmist. Alampalga muutumine mõjutab töötasufondi, mis leitakse töötasuvahemike keskmise järgi. Vastavalt määruse § 5 lõikele 3 on need järgmised:

1) teenistujate I palgagrupp – 1 - 2 töötasu alammäära (3 hooldustöötajat, päevakeskuse perenaine, kalmistuvaht, kalmistuvahi abi, 3 haljastustöölist);

2) teenistujate II palgagrupp – 1,5 - 3 töötasu alammäära (3 vanemraamatupidajat, järelevalvespetsialist, heakorraspetsialist, linnakantselei spetsialist, spetsialist majandusnõuniku alluvuses, registripidaja, sotsiaaltööspetsialist);

3) teenistujate III palgagrupp - 2,5 - 4 töötasu alammäära (5 nõunikku; IT-spetsialist, lastekaitsespetsialist);

4) struktuuriüksuste juhid – 3-5 töötasu alammäära (abilinnapea/linnamajandusosakonna juhataja, linnasekretär, sotsiaalosakonna juhataja, raamatupidamisosakonna juhataja/pearaamatupidaja);

5) linnapea – 6-8 – töötasu alammäära.

Ametiasutuse hallatavate asutuste töötajate töötasustamist reguleerib Põltsamaa Linnavolikogu 19. veebruari 2013 määrus nr 78 „Põltsamaa Linnavalitsuse hallatavate asutuste töötajate töötasustamine“. Määrus reguleerib Põltsamaa Ühisgümnaasiumi, Põltsamaa Lasteaia Tõruke, Lasteaia MARI, Põltsamaa Muusikakooli, Põltsamaa Kultuurikeskuse, Põltsamaa Muuseumi ja Jõgeva Maakonna Keskraamatukogu juhtide ja töötajate töötasustamist. Asutuse töötasufondi planeerimisel võetakse aluseks vastavale töökohale määratud töötasuvahemiku keskmine või töötasu alammäär. Kuna riigipoolselt on 2013. aastal ja ka vähemalt kahel eelseisval eelarveaastal kavandatud tõsta õpetajate palga alammäärasid 12%, siis on Põltsamaa linna eelarvest töötasu saavate õpetajate töötasu vahemikke tõstetud 2014. aasta eelarve eelnõus 12% ja vastavalt linnavolikogu poolt kinnitatud „Põltsamaa linna eelarvestrateegia aastaiks 2013- 2016“ muudel töötajatel 5,8%. Linna eelarvest palka saavate kõrgharidusega õpetajate planeeritav keskmine palk (750 eurot) jääb riigi poolt kavandatud kehtestatavast õpetajate palga alammäärast (800 eurot) 6,7% maha.

Kavandatud töötasuvahemikud eurodes:

1) Haridusasutuste juhid alla 150 lapsega asutuses
598 – 1100
keskmine 849;
2) Haridusasutuse juhid 150-300 lapsega asutuses
928 – 1248
keskmine 1088;

3) Haridusasutuse juhid üle 600 lapsega asutuses
1350 – 1600
keskmine 1475;

4) Kultuuriasutuste juhid




598 - 1100
keskmine 849;

5) Noorempedagoog




600 – 800
keskmine 750;

6) Pedagoog





700 – 800
keskmine 750;

7) Vanempedagoog




780 – 840
keskmine 810;

8) Pedagoog-metoodik




830 – 1000
keskmine 915;

9) Lihttöölised ja abipersonal



355 – 525
keskmine 440;

10) Keskkvalifikatsiooniga erialaspetsialist

525 – 625
keskmine 575;

11) Kõrgharidusega erialaspetsialist


625 – 800
keskmine 712,50.
Põltsamaa Linnavolikogu liikmetele makstavaid tasusid reguleerib 01. jaanuarist 31. detsembrini 2013 Põltsamaa Linnavolikogu 29. jaanuari 2013 määrus nr 73 „Volikogu liikmetele volikogu tööst osavõtu eest tasu ja volikogu ülesannte täitmisel tehtud kulutuste eest hüvitise suuruse ja maksmise korra kehtestamine“. 2014. aasta tasud on kavandatud 2005. aasta tasemel:

1) Volikogu esimees 384 eurot;

2) Volikogu aseesimees 255 eurot;

3) Volikogu alalise komisjoni ja fraktsiooni esimees 128 eurot;

4) Volikogu liikmele volikogu istungi ühe tunni eest 5 eurot;

5) Volikogu alalise komisjoni liikmele komisjoni koosoleku ühe tunni eest 4 eurot.

Põltsamaa Linnavalitsuse liikmete hüvitise maksmist reguleerib perioodil 01. jaanuar - 31. detsember 2013 Põltsamaa Linnavolikogu 29. jaanuari 2013 määrus nr 74 „Valitsusliikmetele hüvitise maksmise otsustamine ja selle suuruse määramine“, mille kohaselt valitsusliikme v.a linnapea tasu istungist osavõtu eest on 28 eurot. 2014. aastaks on kavandatud valitsusliikme tasuks 32 eurot ühe istungi kohta, mis on 2005. aasta tasemel.

Põhitegevuse kulude majanduskuludes on arvestatud valdkondade toimimiseks vajalike kuludega, kehtivate lepingutega ja erinevate õigusaktidega. Kulud täpsustuvad pärast 2014. aasta riigieelarve vastuvõtmist ja aastalõpujäägi selgumist.

PÕHITEGEVUSE KULUD JA INVESTEERIMISTEGEVUS TEGEVUSALADE LÕIKES

01 Üldised valitsussektori teenused
Üldiste valitsussektori teenuste valdkonna all kajastatakse Põltsamaa Linnavolikogu, Põltsamaa Linnavalitsuse, muude üldiste valitsussektori teenuste, võetud laenude intresside kulud ja reservfond.
Põltsamaa Linnavolikogu kulud on kavandatud 39 400 eurot, millest hüvitised moodustavad 35 400 eurot ja volikogu töö korraldamisega seotud majanduskulud 4000 eurot.

Põltsamaa Linnavalitsuse kuludeks on kavandatud 415 637,24 eurot, millest personalikulu on 336 227,24 eurot, majandamiskulud 79 310 eurot ja riigilõivud 100 eurot.

Üldiste valitsussektori teenuste all kajastatakse liikmemaksud ühingutele, kus Põltsamaa linn on liige. Põltsamaa linn kuulub MTÜ-sse Jõgevamaa Omavalitsuste Liit, MTÜ-sse Eesti Linnade Liit, MTÜ-sse Eesti Muusikakoolide Liit, MTÜ-sse Eesti Puhkpillimuusika Ühing, MTÜ-sse Eesti Rahvamajade Ühing, MTÜ-sse Eesti Lipu Selts, MTÜ-sse Eesti Sümfooniaorkestrite Liit ja MTÜ-sse Eesti Tervislike Linnade Võrgustik. Liikmemaksude summaks on kavandatud 16 000 eurot.

Põltsamaa linna poolt võetud laenude intressikuludeks on kavandatud 30 000 eurot.

Reservfondi suurus on kavandatud eelarve eelnõus 5 302,71 eurot. Reservfondi on kavandatud suunata 2013. aasta aastalõpujääk.

03 Avalik kord ja julgeolek
Linna eelarvesse on kavandatud turvateenuse ostmiseks linna avalikele üritustele 2100 eurot, millest 1400 eurot on kavandatud abipolitseinikele töötasude maksmiseks ja 700 eurot majandamiskuludeks (alkomeetrid jms).

04 Majandus
Majanduse valdkonna all kajastatakse põllumajanduse, maanteetranspordi, ehituse, ühistranspordikorralduse, üldmajanduslike arendusprojektide (territoriaalne planeerimine) tegevusalad.

Põllumajanduse tegevusala kuludeks on kavandatud 2050 eurot, millest 1400 eurot on kavandatud Lille tn 2 kaasomandiga seotud kohtuvaidluse kuludeks, 50 eurot seadusega ettenähtud puudutatud kinnistuomanike nõuetekohaseks teavitamiskuludeks, 100 eurot riigilõivudeks ja 500 eurot maade munitsipaliseerimisega seotud kuludeks.

Maanteetranspordi tegevusala kuludeks on kavandatud 228 000 eurot, millest 128 000 eurot on lepinguline kohustus linna teede hooldamise ja korrashoiu kulude eest ning 100 000 eurot on planeeritud tänavate renoveerimiseks. Investeering 100 000 eurot on kavandatud linnale võetava laenu arvelt.

Ehituse tegevusala kuludeks on kavandatud 560 eurot, mis on ette nähtud ehitusseaduse alusel omavalitsuse ehitusjärelvalvega seotud majandamiskuludeks (teated ajalehes, arhiveerimine, tehnilise teabe kogumine jms).

Ühistranspordikorralduse tegevusala all kajastatakse MTÜ Jõgevamaa Ühistranspordikeskus töös osalemise kulud 640 eurot.

Üldmajanduslike arendusprojektide all kajastatakse territoriaalse planeerimisega seotud kulutused. Põltsamaa Linnavolikogu 15. oktoobri 2013 otsusega nr 172 „Loa andmine riigihanke korraldamiseks“ on kavandatud Põltsamaa linna uue üldplaneeringu koostamine aastail 2014 ja 2015. Üldplaneeringu koostamise lepinguliseks summaks 2014. aastal on kavandatud 10 000 eurot. Üldplaneeringu ja detailplaneeringutega kaasnevateks avalikustamise ja teavitamise kuludeks on kavandatud 600 eurot.
05 Keskkonnakaitse
Keskkonnakaitse valdkonna all kajastatakse jäätmekäitluse, heitveekäitluse ja bioloogilise mitmekesisuse ja maastiku kaitse, haljastuse tegevusalad.

Jäätmekäitluse tegevusala kuludeks on kavandatud 17 000 eurot, millest kaetakse jäätmevaldajate registri Skarabeus litsentsitasu ja infotehnoloogia hoolduskulud 4500 eurot, Epler&Lorenz AS-i jäätmejaama haldustasu 6250 eurot , avaliku WC ja jäätmete käitlemisega seotud (nt paberikonteinerite tühjendamise) kulud 3750 eurot. Tegevusala alaeelarvesse on kavandatud Põltsamaa linna uue jäätmekava koostamine 2500 eurot.

Bioloogilise mitmekesisuse tegevusala kuludeks on kavandatud 75 688 eurot, millest 25 688 eurot on kavandatud personalikuludeks. Ametiasutuse struktuuris on 3 haljastustöölist, kelle töötasuvahemik on 1-2 alampalgamäära. 45 000 eurot on kavandatud linna heakorra- ja haljastustööde majanduskuludeks. Arengukavast tuleneva kesklinna haljastusprojekti koostamiskuludeks on kavandatud 5000 eurot

Heitveekäitluse tegevusala all on kavandatud Tuleviku tänava ning Silla tänava ja Tartu maantee ringristmiku piirkonna sajuveelahenduste koostamine vastavalt hinnapakkumisele 4000 eurot.

06 Elamu- ja kommunaalmajandus
Elamu- ja kommunaalmajanduse valdkonna all kajastatakse tänavalgustuse ja muu elamu- ja kommunaalmajanduse tegevuse (kalmistu, hulkuvate loomadega seotud tegevused, linnadekoratsioonid) kulud.

Tänavavalgustuse tegevusala kuludeks on kavandatud 82 000 eurot, millest 11 880 eurot on tänavavalgustuse hooldusega seotud lepingulised kohustused, 60 120 eurot elektrienergia ostuga seotud majanduskulud ning 10 000 eurot tänavavalgustuse rekonstrueerimisega seotud kulud. Tänavavalgustuse rekonstrueerimist (valgustite, juhtmestiku, konsoolide vahetus) on kavandatud Pajusi maanteel ja Silla tänaval.

Muu elamu- ja kommunaalmajanduse tegevusala all on kavandatud kalmistu tegevuskuludeks 27 876 eurot, millest personalikulud on 17 126 eurot, ametiasutuse struktuuris on kalmistuvaht ja kalmistuvahi abi, kelle töötasuvahemik on 1-2 alampalgamäära. Kalmistu majandamiskuludeks on kavandatud 5750 eurot. Kalmistu investeeringukuludeks on kavandatud 5000 eurot, mille arvelt viiakse lõpule külmhoone renoveerimine, korrastatakse kalmistu kaevusid, kalmistu soojaku juurde rajatakse varjualune tehnika hoidmiseks.

Jõuludekoratsioonide paigaldamise kuludeks on kavandatud 900 eurot.

Hulkuvate loomadega seotud Vabariigi Valitsuse 16. aprilli 2002 määrusest 130 „Hulkuvate loomade püüdmise, pidamise ja nende omaniku kindlakstegemise ning hulkuvate loomade hukkamise kord“ tulenevate kohaliku omavalitsuste kohustuste täitmiseks on kavandatud 1250 eurot.

07 Tervishoid
SA Põltsamaa Tervis tegevuse toetuseks on eelarves kavandatud 6900 eurot, mis on ettenähtud arvutite, printerite ja defibrillaatori soetamiseks.

08 Vabaaeg, kultuur ja religioon

Vaba aja, kultuuri ja religiooni valdkonna kulude all kajastatakse sporditegevuse, laste muusika- ja kunstikoolide, noorsootöö, raamatukogude, rahva- ja kultuurimajade, muuseumide, muinsuskaitse, kultuuriürituste, religiooni ja muu vaba aja tegevusalade kulud.

Sporditegevuse tegevusala kuludeks on kavandatud 83 675 eurot, millest SA Põltsamaa Sport Spordikoolile eraldatakse tegevustoetuseks 63 175 eurot rahvastikuregistri andmetel Põltsamaa linnas elavate õpilaste õpetamiseks. Kuna on tegemist erakooliseaduse alusel töötava huvikooliga, siis õppemaksud ja teiste omavalitsuste osalustasud laekuvad SA Põltsamaa Sport eelarvesse. Tegevustoetus on personali- ja majandamiskulude osaliseks katteks. SA Põltsamaa Sport tegevuskulude osaliseks toetuseks eraldatakse 8500 eurot, ujula tegevuse toetuseks 9000 eurot ning spordiga tegelevate MTÜ-de toetuseks 3000 eurot.

Põltsamaa Muusikakooli tegevuskuludeks on planeeritud 297 585,05 eurot, millest personalikuludeks on planeeritud 269 628,05 eurot ja majandamiskuludeks 27 957 eurot.
Põltsamaa Kunstikooli tegevustoetuseks on kavandatud 19 700 eurot (sh personalikuludeks 16 000 ja majandamiskuludeks 3700 eurot) rahvastikuregistri andmetel Põltsamaa linnas elavate õpilaste õpetamiskuludeks. Põltsamaa Kunstikool töötab erakooliseaduse alusel.

Noorsootöö ja noortekeskused tegevusala all eraldatakse Noorteühendusele Juventus tegevustoetuseks 25 600 eurot.

Jõgeva Maakonna Keskraamatukogu tegevuskuludeks on planeeritud 318 156 eurot. Personalikuludeks on planeeritud 161 689 eurot ja majandamiskuludeks 156 460 eurot ning muudeks kuludeks (maamaks) 7 eurot. Lisaks linnaelanike teenindamisele korraldab Jõgeva Maakonna Keskraamatukogu maakonna raamatukogude varustamist raamatutega, tagab koolituse ja raamatukogude infosüsteemi toimimise, mille kulude osaliseks toetuseks on kavandatud Kultuuriministeeriumi eraldis 86 000 eurot. Kultuuriministeeriumi eraldis täpsustub pärast 2014. aasta riigieelarve kinnitamist.

Põltsamaa Kultuurikeskuse tegevuskuludeks on planeeritud 204 084 eurot, millest personalikuludeks 99 445  eurot, majandamiskuludeks 104 621 eurot ning muudeks kuludeks (maamaks) 18 eurot. Kultuurikeskus korraldab eelarveliste vahendite piires kunstilist huvitegevust, korraldab erinevaid kultuurisündmusi, teenindab maja kasutajaid ürituste, näituste, koolituste ajal. Kultuurikeskuse tegevuskulusid mõjutab 2014. aastal toimuv üldlaulu ja tantsupidu.

Põltsamaa Muuseumi tegevuskuludeks eraldatakse 34 063 eurot, millest personalikulud on 26 963 eurot ja majandamiskulud 7100 eurot. Muuseum korraldab Põltsamaa linna ja Põltsamaa piirkonna ajalooürikute säilitamist, eksponeerimist ja tutvustamist. Koostab ja levitab piirkonna turismialaseid trükiseid, esindab piirkonda turismimessidel.

Muinsuskaitse tegevusala all on kavandatud SA Põltsamaa Lossi Arendus tegevustoetus 40 440 eurot, sh personalikulude toetuseks 13 652 eurot ja majandamiskulude toetuseks 26 788 eurot.

Kultuuriürituste tegevusala kuludeks on kavandatud 10 240 eurot. Kultuuriürituste tegevusala alt kaetakse linnapea vastuvõttudega (õpetajad, kultuuri-, noorsoo- ja sporditöötajad, parimad õpilased, „Sündinud Põltsamaal” medali kätteandmine, aukodanikud ja teenetemärgi kavalerid), sümboolika väljatöötamiskulud, välissuhete korralduskulud, haridus- ja kultuurinõuniku ning teiste organisatsioonide/isikute poolt korraldatavate üritustega seotud kulutused

Religiooni- ja muud ühiskonnateenuste tegevusala all toetatakse Põltsamaa linna territooriumil asuvate kirikute majanduskulusid 2900 eurot.

Muu vaba aja, kultuuri ja religiooni tegevusala all toetatakse kultuuri, vaba aja sisustamisega tegelevate sihtasutuste, MTÜ-de ja teiste organisatsioonide põhikirjalist tegevust 5500 eurot.
09 Haridus
Hariduse valdkonna tegevuskulud koosnevad eelhariduse, algkoolide, põhikoolide, gümnaasiumite ja täiskasvanute gümnaasiumite tegevusalade kuludest.

Eelhariduse tegevusala all kajastatakse Põltsamaa linna kahe lasteaia tegevuskulud ja maksed teistele omavalitsustele lasteaia teenuse osutamise eest.

Lasteaia MARI kuludeks on kavandatud 355 205,24 eurot, millest personalikulud on 284 173,24 eurot, majandamiskulud 71 000 eurot ja muud kulud (maamaks) 32 eurot.
Põltsamaa Lasteaia Tõruke kuludeks on planeeritud 611 604 eurot, millest personalikulud on 479 533 eurot, majandamiskulud 132 000 eurot ning muud kulud (maamaks) 71 eurot. Personalikulude all on kavandatud arendusrühma avamisega 01. septembrist 2014 seotud tööjõukulud 7000 eurot.

Teistele omavalitsustele tasutakse eelhariduse teenuse eest 5000 eurot (10.11.2013 seisuga 2 last).
Algkoolide tegevuskuludeks eraldatakse 4000 eurot (10.11.2013 seisuga õpib teiste omavalitsuse koolides 4 last).

Põhikoolide tegevusala all tasutakse teistele omavalitsustele põhihariduse teenuse eest 22 900 eurot (10.11.2013 seisuga 23 last).

Gümnaasiumide tegevusala all kajastatakse Põltsamaa Ühisgümnaasiumi õppetööga seotud tegevuskulud 1 440 652 eurot. Kohaliku omavalitsuse eelarvest kaetakse õppetöö korraldamisega seotud personali- ja majandamiskulud. Kohaliku omavalitsuse poolt on tegevuskuludeks planeeritud 467 652 eurot, millest personalikulud moodustavad 253 332 eurot, majanduskulud 214 000 eurot ja muud kulud (maamaks) 320 eurot. Kulude kavandamisel on lähtutud põhikooli- ja gümnaasiumiseaduse § 83 alusel Vabariigi Valitsuse poolt igaks eelarveaastaks kehtestatavast õppekoha tegevuskulu piirmäärast ühe kuu kohta. (Rahandusministeeriumi eelinfo kohaselt on see 2014. aastal 83 eurot, 2013. aastal oli see 74 eurot, koolis õppivate õpilaste arvust ja õppeaasta kestel toimuvatest õpilaste arvu muutustest. Põltsamaa Ühisgümnaasiumi alaeelarvesse on planeeritud 50 000 eurot investeeringuna Lille tn 2 koolimaja renoveerimise projekti koostamiseks, renoveerimine on kavandatud teostada Euroopa Liidu rahastusprogrammide toel. Investeering kaetakse laenu arvelt.

Riigi poolt tasandusfondi kaudu on planeeritud tegevuskuludeks 923 000 eurot, millest personalikuludeks on kavandatud 877 000 eurot koolituskuludeks 9000 eurot ja õppevahendite soetamiseks 37 000 eurot. Tasandusfondi kaudu eraldatavate vahendite arvelt kaetakse õpetamisega otseselt seotud kulud st pedagoogide töötasud ja nendega kaasnevad maksed, osaliselt pedagoogide koolituskulud, õpikute, 1.-9. klassi õppevahendite sh töövihikute kulud. Tasandusfondi kaudu eraldatavad vahendid täpsustuvad pärast 2014. aasta riigieelarve kinnitamist.
Õpilaste toitlustamisega seotud kulud kajastatakse tegevusala Koolitoit all. Tegevusala Koolitoit tegevuskuludeks on planeeritud 174 963 eurot, millest personalikulud on kavandatud 64 883 eurot, majanduskulud 110 016 eurot ja toidu käitlemisega seotud riigilõivukulud 64 eurot. Majanduskulude all on planeeritud riigipoolseks toetuseks põhikooli koolilõunakulude katmisel 66 000 eurot.

Õpilaskoduga seotud kulud kajastatakse tegevusala Öömaja all. Tegevusala Öömaja tegevuskuludeks on planeeritud 71 382 eurot, kusjuures personalikulud on 12 382 eurot ja majanduskulud 19 000 eurot. Põltsamaa Ühisgümnaasiumi õpilastele on õpilaskodu kasutamine tasuta. Tegevusala all kajastatakse riigipoolne õpilaskodu toetus 40 000 eurot, mis eraldatakse Põltsamaa Ametikoolile kasvatusraskustega õpilaste õpilaskodu kasutamise kulude katteks.

Õppetöövälise tegevusega seotud kulud kajastatakse tegevusala Muu haridus all.
Tegevusala kuludeks on planeeritud 89 674 eurot. Personalikulud on ette nähtud huvijuhtide, ringijuhtide ja projektijuhi töö tasustamiseks 77 144 eurot. Majandamiskulude all kajastatakse konkurssidega, üldlaulu- ja tantsupeost osavõtu, orkestri tegevusega ning ürituste korraldamisega seotud kulud 12 530 eurot.

Teistele omavalitsustele tasutakse gümnaasiumihariduse teenuse osutamise eest 6800 eurot (10.11.2013 seisuga 12 õpilast).
Teistele omavalitsustele tasutakse täiskasvanute gümnaasiumihariduse teenuse osutamise eest 6800 eurot (10.11.2013 seisuga 13 õpilast).
10 Sotsiaalne kaitse
Kohaliku omavalitsuse ülesanded sotsiaalvaldkonnas sotsiaalhoolekande seaduse § 8 kohaselt on sotsiaalteenuste, vältimatu sotsiaalabi ja muu abi andmise korraldamine ning sotsiaaltoetuste määramine ja maksmine.

2014. aasta eelarve eelnõu koostamise ajal reguleerib Põltsamaa linnas sotsiaaltoetuste määramist ja maksmist Põltsamaa Linnavolikogu poolt 20. novembril 2012. aastal vastu võetud määrus nr 66 „Sotsiaaltoetuste määramise ja maksmise kord Põltsamaa linnas“, mille kohaselt toetused jagunevad sissetulekust sõltuvateks ja mittesõltuvateks toetusteks. Toetust makstakse isikule, kelle elukoht on rahvastikuregistri andmetel Põltsamaa linn.

Vastavalt 29. oktoobril 2013 sõlmitud koalitsioonileppele on eelarves 2014. aastaks kavandatud järgmised sissetulekust mittesõltuvad toetused:

1. ranitsatoetus 1. klassi astujale – 80 eurot (eeldatav õpilaste arv 37);
2. sünnitoetus – 100 eurot (eeldatav sündide arv 30);
3. 2-aastase lapse toetus - 100 eurot ( 26 last);
4. matusetoetus – 120 eurot (eeldatav toetuste saajate arv 55).
Põltsamaa Linnavolikogu 18. detsembri 2012 määruse nr 70 „Lõunatoidu toetuse maksmise kord Põltsamaa linnas“ alusel jätkatakse sissetulekust mittesõltuvalt lasteaia lõunatoidu toetuse maksmist 0,32 eurot päevas ja gümnaasiumi lõunatoidu toetamist 0,78 euroga päevas. Alates 1. septembrist 2014 kindlustatakse kõigile Põltsamaa Ühisgümnaasiumis õppivatele õpilastele sõltumata rahvastikuregistri andmetest tasuta koolilõuna.

Haigete sotsiaalse kaitse tegevusala kuludeks on kavandatud 870 eurot. Toetatakse haigusest või vigastusest tingitud ajutise töövõimetusega raskustesse sattunud inimesi.

Muu puuetega inimeste sotsiaalse kaitse tegevusala kuludeks on kavandatud 113 700 eurot, millest toetused puuetega inimestele on 52 600 eurot, tegevuskulude toetus puuetega inimestega tegelevatele organisatsioonidele 800 eurot, sotsiaalteenused (hooldekodude kohamaksu toetus) 60 000 eurot, tegevusala administreerimiskulud 300 eurot.
Muu eakate sotsiaalne kaitse tegevusala kuludeks on kavandatud 59 662 eurot, millest 36 392 eurot on kolme hooldustöötaja ja päevakeskuse perenaise (töötasuvahemik 1-2 töötasu alammäära) personalikulud ja tegevusala majandamiskulud on kavandatud 23 270 eurot.

Muu perekondade ja laste sotsiaalse kaitse tegevusala kuludeks on kavandatud 68 013 eurot, millest sissetulekust mittesõltuvateks toetusteks (ranitsatoetus, sünnitoetus, kaheaastase lapse toetus, matusetoetus, aukodanike toetus) 16 200 eurot, sissetulekust sõltuvate toetuste maksmiseks (nt vajaduspõhine peretoetus, ravimi- ja prillitoetus, küttetoetus ja muud ühekordsed toetused) 13 000 eurot, lõunatoidu toetuseks lasteaialastele ja gümnaasiumiosa õpilastele 28 500 eurot, majandamiskuludeks (tegevusala administreerimine ning perede ja lastega ürituste korraldamine) 1750 eurot. Puudega lapse peredele tugiisiku teenuse osutamise personalikulud on kavandatud 8563 eurot.

Riikliku toimetulekutoetuse tegevusala kuludeks on kavandatud 15 000 eurot, kusjuures riiklik toimetulekutoetus on toetusfondi komponent ja täpsustub pärast 1. jaanuari 2014.

Muu sotsiaalsete riskirühmade kaitse tegevusala kuludeks on kavandatud 10 900 eurot, millest tasutakse MTÜ-le Pajusi Valla Abikeskus ja teiste sarnaste hooldusasutuste teenuste kasutamise lepingulised kulud.

Muu sotsiaalne kaitse, sh sotsiaalse kaitse halduse tegevusala kuludeks on kavandatud 55 450 eurot, millest sotsiaalosakonna töötajate (juhataja töötasuvahemik 3-5 töötasu alammäära, lastekaitsespetsialisti töötasuvahemik 2,5-4 töötasu alammäära, sotsiaaltööspetsialisti töötasuvahemik 1,5-3 töötasu alammäära) personalikulud on 53 230 eurot ja osakonna majandamiskulud 2220 eurot. Majanduskulude all kajastatakse sotsiaalosakonna toimimiseks vajalikud kulud.

INVESTEERIMISTEGEVUS

Investeerimistegevuse all kajastatakse põhivara soetused ja põhivara soetuseks antavaid sihtfinantseeringuid.

Eelarve eelnõus on kajastatud investeerimistegevuse all maade munitsipaliseerimine 500 eurot, teede ja tänavate rekonstrueerimine 100 000 eurot, kesklinna haljastusprojekt 5000 eurot, sajuveeärajuhtimise projekt 4000 eurot, tänavalgustuse rekonstrueerimine 10 000 eurot, kalmistu külmhoone ja kaevude renoveerimine ning tehnika varjualuse ehitamine 5000 eurot, Lille tn 2 koolimaja renoveerimise projekt 50 000 eurot. Põhivara soetuseks antava sihtfinantseeringu all kajastatakse SA Põltsamaa Tervisele antav toetus 6900 eurot.

Laenude intresside makse on 30 000 eurot.

FINANTSEERIMISTEGEVUS

Finantseerimistegevuse eelarveosas on kajastatud linna laenude põhiosade tagasimaksed vastavalt laenulepingute maksegraafikutele ja laenude võtmised.

Vastavalt hetkel kehtivatele laenugraafikutele on 2014. aastal laenu põhiosa tagasimaksed kavandatud 225 100 eurot. Laenu on kavandatud võtta 2014. aastal 150 000 eurot sh 100 000 eurot teede ja tänavate renoveerimiseks ning 50 000 eurot Põltsamaa Ühisgümnaasiumi Lille tn 2 õppehoone renoveerimisprojekti koostamiseks.

LIKVIIDSETE VARADE MUUTUS
Likviidsete varade muutust eelarve eelnõus ei ole kajastatud, sest selgub 2013. aasta aastalõpujäägi selgumisel.
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